

Красная
молодёжь

1919-1920 гг.

и № 566

Молодежь деревни и города об'единяется в своем Российском Коммунистическом Союзе Молодежи!

Съезд коммунистической молодежи и съезд Культурно-просветительского Интернационала молодежи.
Съезд указывает также на слабость Ц. К. в области народного образования и культурно-просветительской работы.
В области организационной деятельности существует слабую связь между местными организациями и местных организаций, особенно частям острый недостаток работников Ц. К.

Съезд выражает надежду, что новый Ц. К. исправит его недочеты и особенно обратить внимание на помощь местным организациям в области широкого инструктирования, на помощь правильного финансирования, снабжение их литературой, как общей так и союзной, усиления постоянной связи с местными организациями.

Съезд обращает особенное внимание будущего Ц. К. на необходимость усиления в настоящее время работы Р. К. С. М. в деревнях на налаживания и укрепления в союз широких масс крестьянской молодежи.

(Продолжение следует.)

Туркестан.

Редакции „Красная Молодежь“ получено из Туркестана следующее письмо:

Дорогие товарищи!

У вас в Туркестане состоялось Съезд Культурно-просветительской Молодежи, главным органом которых является Краевое бюро. До сих пор мы не смогли снести с Центральным Комитетом Р. К. С. М. для установления тесного контакта с Ц. К. Р. К. С. М., получая устава, программы необходимой литературы, и инструкций Краевое бюро Туркестанской организации К. С. М. должны создать Краевой Съезд,

На работу в Туркестан.

Центральным Комитетом Р. К. С. М. наложил представитель в Центральное бюро Коммунистического Союза Молодежи Туркестана т. Пеньков. С ним приехал два организатора т. Шербаков и Зусман. Товарищи остановились в Оренбурге и беседовали с нами по вопросу о работе в Туркестане.

Задачи Бюро.

Большой задачей, сказал тов. Пеньков является инструктирование существующих организаций в Туркестане, создание новых организаций, информирование Туркестанской Молодежи о зарубежном движении на Западе и в Америке, а также правильная постановка широкой массовой работы среди Туркестанской Молодежи.

Работа среди мусульманской молодежи.

Работа на первых порах, конечно, будет вестись среди европейской молодежи но далее необходимо будет начать работу среди мусульманской молодежи. Работа среди них будет вестись путем организации мусульманской секции, причем для распространения идей коммунизма среди молодежи предполагаем организовать специальные курсы для мусульманской молодежи издание газет, возникновение клубов на мусульманских рынках.

Работа среди девушек.

Работа среди девушек мусульманских народов особенно затруднительна, ввиду старых патриархальных привычек, в виду особого культа женщины в мусульманской семье. Поэтому работа среди девушек есть одна из самых первых наших задач. Может

быть придется даже организовать особые секции девушек.

Несмотря на то что работа в Туркестане очень затруднительна, все же думаем что привлечем молодежь в наши Союзы.

С. Д.

Жизнь Дет. Клуба-Театр.

Детский митинг.

В пятницу 7 ноября в клубе коммунистов состоялся детский митинг, посвященный дню Октябрьской Революции.

С приветствием от К. С. М. выступил тов. Александров, от Горкома Р. К. С. М. тов. Косяков от губ. бюро К. С. М. тов. Далин от Горкома Детск. Клуба В. Розин. Ораторы пояснили детям значение исторического праздника Октябрьской Революции. Собрание почтительно память погибших в гражданской войне. Далее была принята следующая резолюция:

Хроника движения молодежи по Р. С. С. Р.

Штабом и боярам,

Несмотря на то, что белогвардейцы стоят почки у самого города, Двинский Союз остался на своем революционном посту. Ныне он весь мобилизован и стоит охрану города.

Настроение у нас бодрое.

Когда белогвардейцы наступали на мосты, Двинский союз, вместе с т. членами Р. К. С. М., составил ударные отряды, которые вошли за собою красноармейские полки и сохранили подступы к мостам через Двину. По ночам члены союза, распределенные на посты в городе патрулями.

Все члены союза живут в казарме.

Состоялось общее собрание организации, на котором было постановлено, продолжая стоять с оружием в руках на защите Красного Двины, начать восстанавливать нормальную работу союза, прерванную за время наступления белых.

Пионеры на фронте.

Петроградский Губернский Комитет Р. К. С. Союза молодежи из 4 рабочих Петроградского Губернского Комитета мобилизовал троих: Маскова, Мухина, и Кашко.

Из Петроградской губ. 50% союза молодежи уезжает на фронт, а некоторые организации уже целиком на фронте. В центре и на местах организованы революционно-мобилизационные тройки.

Гатчинская организация и воинские товарищи уже принимают участие в боевых операциях.

Киргизская молодежь.

Киргизский коммунистический союз состоит из почитательно на беднейших слоев молодежи Киргизской степи.

Мы, пролетарские дети в исторический день празднования Октябрьской Революции, чествуем свой братский привет и поздравляем с великим праздником пролетарских детей всего мира. Недалек тот момент когда дети всего пролетариата об'единятся в одну большую, сплоченную семью пролетарских детей и дадут окончательный отпор мировой буржуазии.

Да здравствует 2-я годовщина Великой Октябрьской Революции!

Да здравствует Советская Власть!

Да здравствует Коммунистический Интернационал пролетарских детей! Митинг зарывается громкими криками: ура!

Буржуазная интеллигенция организовала особый союз под названием — Культурно-просветительный кружок молодежи. Кружок этот руководимый меньшинствами и правыми эсерами, под флагом «Культура и просвещение», преследует исключительно националистические цели. На первых порах, ввиду провокации кулаков и их приспешников, число членов Коммунистического союза было весьма ограничено. Теперь, после усиленной агитации, количество членов союза значительно возросло. Молодежь из бедных слоев населения принимается без всяких рекомендаций, по заполнении анкетных листов и признании программы и устава союза. Интеллигенция принимается осторожно, по рекомендации двух членов союза. Союз вместе с районом партии выступает активно при выборах местных советов. Недавно в Ханской ставке, Астраханской губернии состоялся 3-й областной съезд для перевыборов областного исполнкома и его отделов. Благодаря активному выступлению союза, удалось поставить на ответственные посты партийных и преданных товарищей.

Перелом среди учащихся.

«Товарищи учащиеся II ступени Советской России! 26-го октября в сердце социалистической республики, в Москве, состоялась конференция учащихся по вопросам обороны революции. И московское юношество отозвалось на призыв Советской власти: конференция была принята решением о необходимости активного участия учащихся II-й ступени в тыльной работе по обороне государства. Конференция признала мировое значение проходившей борьбы, раздававшей все человечество на две части. И московские учащиеся, в лице конференции, стали под красное знамя

Да здравствует 6-ти и 4-х часовой рабочий день для рабочей молодежи.

всюлая, присоединилась к пролетарской молодежи.

Товарищи! Не время колебаться! Кто не с пролетариатом, тот против него—с помещиками и капиталистами, с Деникиным. Все юноши и девушки России должны, как один человек, присоединиться к первому почину московской учащейся молодежи, должно окрепчично приняться за работу, за помощь Красной армии, в деле ее борьбы за социализм.

Товарищи, учащиеся Советской республики! Москвичи сделали первый шаг. Слово за нами!

С таким воззванием обратилась ко всей учащейся молодежи России организационная комиссия конференции учащихся. Комиссия состоит из представителей коммунистов-учащихся, группы эсеров в «Народе», соц.-дем., интернационалистов и социалистического ученического кружка. Комиссия организована при школьном отделе Росс. Ком. Союза Молодежи.

Нашего полку прибыло.

В Центральный Комитет Р. К. С. М. ежедневно поступают десятки телеграмм от новых организовавшихся Комм. союзов молодежи. Особенно отличается Урал.

Из Стерлитамака получено сведение о том, что там организовался Коммунистический Союз Молодежи.

В Бийнерском заводе молодежь избран временно комитет Коммунистического союза молодежи.

Собрания железнодорожной молодежи Златоуста единогласно постановлено организовать Р. К. С. М.

На ст. «Каясан», Омской ж. д. молодежь об'единилась в Коммунистический союз.

Деревня также потянулась к организации.

На ст. «Бурзайка», Дубровской волости Комм. союзы молодежи.

В Шенкурском уезде в пределах Благовещенской и Воскресенской волостей крестьянская молодежь открыла клубы и библиотеки Р. К. С. М.

В Центральном Комитете
Р. К. С. М.

Работа в деревне.

При Центральном комитете создан отдел по работе среди крестьянской молодежи. В него вошли члены Центрального комитета т.т. Цейтлина и Моисеева. Отдел по работе среди крестьянской молодежи Ц. К. Р. К. С. М. ведет свою работу в тесном контакте с отделом по работе в деревне Ц. К. Р. С. К. Партии. Выработана инструкция взаимоотношений между отделами союза и партии. Партия оказывает всяческое содействие отделам союза: субсидирует их, представляет в распоряжение деревенских отделов союза свои силы. После проведения «П-де-

ля Молодежи» во всей России, в одну из губерний посыпалась экспедиция для организации политической работы среди крестьянской молодежи. При экспедиции будет находиться группа артистов, художественное, граммофон, с советскими писателями и небольшой оркестр.

Отделами выработана инструкция деревенским организациям по работе среди молодежи.

Работа культурно-просветительская.

Культурно-просветительный отдел Ц. К. обратил большое внимание на постановку культурно-просветительской работы в деревенских организациях. Выработана инструкция по работе в различных кружках и примерный устав клуба союза.

Жизнь Союза Молодежи.

Не слова, а дело.

В Даниловском крестьянском союзе коммунистической молодежи насчитывается 80 членов. Молодые крестьяне стремятся к практическим коммунистическим работам и знаниям. Они усердно занялись изучением сельского хозяйства, стараются стать хорошими земледельцами.

На помощь красноармейским женам.

Весьегонский Союз молодежи во время субботников работает у жен красноармейцев, у которых малолетние дети, но нет средств для найма работников.

Без денег.

На Волковской фарфорофаянсовой фабрике Новгородского уезда союз коммунистической молодежи во время первого субботника выгрузил с плотов 6 саж. дров.

Взрослые вросли за эту работу десять тысяч рублей.

Новые союзы.

В Васильеве организовался союз молодежи.

В г. Кекине и Мизине также создалась союз молодежи. Члены союза заготовляют хлеб для голодающей молодежи Петербурга. За последние дни организованный союз молодежи в Лигове Детско-сельского уезда.

Стыдно!

Из коммунистического союза молодежи в дер. Ц. сохово большинство членов ушли на фронт. В союзе осталось только два человека, которые могут работать в союзе Б. И. Бочаров и Н. М. Коллаков. Но эти два товарища, оставившие в тылу, перестали работать в союзе.

Агитаторы в деревне.

Торжковский С. К. М. послал в волости агитаторов для организации Союзов.

района. Повестка дня, собрания следующие: Утверждение новых членов, Доклад о деятельности к-та. О детском пролетарском клубе-театре. Доклад сици, О сельско-хозяйственной коммуне. Вновь подавление заявления о восстание в члены союза ут.

Электротипография Губ. Сов. Народов. Адрессная линия

революции, призывающая всех стать на защиту социалистического общества.

верховного Диктатором в деятельности и — то выступал тов. Данил. В своем докладе он характеризовал свою производственную работу комитетом, за которую и будет учтена, которой уже признался за практическое осуществление своего плана работы. Остановился также на работе Бюро девушек, которое уже наметило себе линию поведения и самостоятельно составило инструкцию, на которую смотрят как на первое руководство, перед докладом инструкций из центра. Собирая собрание в новом здании, которое комитет снял для своего клуба. В последнем своем слове он призывал всех членов союза на встречу комитету во всех его мероприятиях ибо только тогда можно быть гарантированным за успех дела. От детского клуба театра выступил тов. Розия, который обвинил комитет в воровстве из организации и просил дать им руководящие силы. Этот вопрос остается открытым, так как ведение этой организации ведет к культпросветделу.

После перешла к заслушиванию докладов пяти. По окончании этих докладов были большие премии так как сложилось два миевые по докладам.

Одни находят, что нужно дать золотым медалям определенные темы, чтобы определить в каких рамках должны находиться доклады. Другие же наоборот находят, что лучше, чтобы говорить о чем он знает и о чем хочет говорить так как цель этих докладов приучить наших членов выступать публично, перед массой.

Решили передать этот вопрос культпросветделу.

По вопросу о сельско-хозяйственной коммуне выступил тов. Врублевский, который говорит, что мы и молодежь коммунисты должны ими быть не только на словах, а и на деле и, что нужно организовать трудовую коммуну. Он также выразил тип коммуны городской. Но Докладу было принято следующее предложение. Сейчас не разберется какого типа будет эта коммуна, а лишь избрать комиссию трех лиц для организации и для составления практического плана создания коммуны. Это предложение принимается и избирается комиссия. В текущих делах был поднят вопрос о непосещении субботников, но которому и решили перенести в суд, который был бы выслушан и строго следил за ним за правильностью действий членами субботников. После чего собрание закрывается.

Бюро девушек.

10-го ноября состоялось заседание бюро девушек. Повестка дня включала: Утверждение новых членов. Распределение работы среди девушек. О гимнастических курсах. Текущие дела.

Еще на первом собрании девушек было избрано бюро, которому поручили составить определенный план работы. На первом же заседании тов. Мухомут у花开ной форме изложила план работы и выступила с предложением каждого тов. второго

члена. Собрание согласилось членами этого плана и назначил его, но предложил его в письменном виде, которое и будет учтено, каждый член бюро и следовала как раз та, которую было бы на первом заседании между членами было сделано. Каждый член сам сделал доклад перед Б. С. М. и выступил в качестве представителя в выше бывшем санитарных краткосрочных практик в практике членов соответствующими организациями. Для заседания бюро и собраний девушек.

Бюро доводит до сведения девушек членов К. С. М. скрещенье в 3 часа в кабинетах (Хл. площадь) состоящих собрание девушек приглашаются к девушкам и не члены К. С.

Бюро печати.

Бюро печати обращается городским и уездным организациям К. С. М. ссыпать в бюро заметки жизни ваших организаций для печати: Преображенка № 48 Бутом.

Губернское Организация Р. К. С. М.

Редакция.

Прием подишка на газету «Новая Молодежь» производится редакции. Цена 10 коп. на месяц 6 р. Адрес: г. Оренбург, Красненская ул. дом 4.

Хорошо работает.

Исаево—Дедовским Б. С. К. С. М. Союзом Молодежи член спектакль. Многие ступали декламировать, так как был устроен маскарад.

Молодежь принимала участие в празднествах С. К. С. М.

Издатель: Оренбургское Бюро и Губернитет Р. К. С. М.

Редактор: Редакционный

Цена 1 руб. 50 коп. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания первый.

КРАСНАЯ МОЛОДЕЖЬ

еженедельный

Орган Оренбургского Губернского Организационного Бюро и Городского Комитета
Российского Коммунистического Союза Молодежи.

Адрес редакции: Оренбург, Петропавловская ул. Дом № 33.

№ 12

Воскресенье 7 Декабря 1919 г.

№ 12

Итоги конференции.

Второго декабря с.г. закончилась вторая общегородская конференция Р. К. С. М. На этой конференции мы подсчитали свои силы. В настоящее время Оренбургская организация насчитывает свыше, чем 1000 человек, между тем как всего два месяца тому назад в наших рядах было около трехсот членов. Этот факт показывает, что Российский Коммунистический Союз Молодежи вполне отвечает всем чаяниям рабочей и крестьянской молодежи. Другой же факт, а именно, что из делегатов на конференцию 20 процентов были коммунисты, показывает нам, что политическая физиономия нашего Союза вполне определена.

Работа конференции носила деловой характер и она дала то, что от нея и следовало ожидать. Конференция подчеркнула, что до сих пор, все наши силы были отданы на организационную работу, что эта работа велась хорошо. Это видно из широкого роста вашей организации. Но с другой стороны, этот же рост организации требует перенесения центра тяжести нашей работы с организационной области на внутреннюю. Это не значит, что организационную работу, работу по привлечению широких масс рабочей молодежи в наш Союз нужно прекратить, нет—это значит, что нужно обратить серьезное внимание, главным образом, на внутреннюю работу. И это конференция отметила в резолюции по докладу о деятельности комитета. Находя, в общем работу комитета удовлетворительной, конференция отметила, что политическая и культурно-просветительная работа не налажена, и что новому комитету необходимо ее наладить. Далее резолюция говорит, что необходимо наладить прочную связь с районами, где работа еще тоже не налажена. Это было видно из докладов с мест.

Если конференция сказала, что необходимо обратить внимание на внутреннюю работу, то не удивительно, что одним из самых важных вопросов, стоявших на повестке дня был вопрос о политической и культурно-просветительной работе. В резолюции, принятой по этому вопросу говорится, что необходимо поставить эту работу на должную высоту, необходимо организовать при каждом районном комитете полити-

ческо-просветительный отдел. Вся эта работа должна быть сконцентрирована в клубе, который должен существовать при каждом районе. Конференция впервые остановилась перед идеей организации «Дворца Красной Молодежи» т. е. центрального показательного клуба. Работа в клубе должна вестись по кружковой системе. В области политической работы необходимо установить самую тесную связь с партией, в области культурно-просветительной работы,—с Отделом Народного Образования.

Вот основные принципы политической и культурно-просветительной работы, которые лежат в основе резолюций конференции.

В области экономико-правовой работы конференция вынесла резолюцию, в которой говорится о необходимости немедленного проведения в жизнь всех постановлений Советской власти в области охраны труда рабочей молодежи, как-то: запрещение для рабочей молодежи сверхурочных и вочных работ, проведение четырех и шестичасового рабочего дня, организация кадров помощников, инспекторов труда и т. д. далее конференция указала на необходимость проведения для членов Союза военного обучения и посещения спортивных клубов.

Впервые пред конференцией стал вопрос о работе в Красной Армии. В этом отношении конференция посчитала необходимым вести эту работу путем организаций в частях Красной Армии и госпиталях митингов, концертов, спектаклей, чтений и т. п. Необходимо также привлекать молодых краснокрмейцев в наш Союз. Работа эта должна вестись в тесном контакте с полит. отделами. В области работы среди учащихся конференция высказалась за продолжение этой работы. Конференция указала на необходимость организации группы сочувствующих при школьных ячейках Р. К. С. М.

Каковы же итоги второй общегородской конференции Р. К. С. М? Конференция обратила внимание на внутреннюю работу нашего Союза, дала определенную программу дальнейшей работы. Новому Комитету остается лишь проводить ее в жизнь.

С. Дрин.

СОДЕРЖАНИЕ

1. Итоги конференции. С. Дрин.
2. Оптимизм рабочей молодежи П. Ж.
3. Доклад о Всерос. съезде.
4. Движение на западе.
5. По России.
6. Местная хроника.
7. Хроника по губернии.
8. Постановления и инструкции.

ОПТИМИЗМ рабочей молодежи.

В первые дни существования нашего союза многие не только наши враги, но и свои же товарищи скептически относились к нашей молодой организации. Видя во всех проявлениях нашей работы одну неопытность, непонимание всех тех задач, которые стоят перед К. С. М. наша наиболее слабая молодежь часто опускала руки и не верила в широкое развитие нашей работы и в успех ее. Наша молодежь несмело делала свои первые шаги и почти что боялась вполне самостоятельно повести работу, а обращалась за советом к старшим товарищам. Но мы всегда получали такой ответ: работайте самостоятельно, проявляйте свою инициативу и если будут у вас ошибки, то вы на них и научитесь работать. Ведь dicho- словица говорит, что только тот не ошибается, кто не работает. Таким образом, мы ощущали не имея положений о работе в союзах, сами составляли планы нашей деятельности во всех отраслях культурно-просветительной—экономической и др. Проходило время и мы начинали убеждаться в том, что наша организация должна рости, крепнуть и постепенно налаживать свою работу. И теперь мы можем сказать, что если бы не оптимизм и не бодрость, свойственная нашей рабочей молодежи, то конечно были бы другие результаты нашего шестимесячного существования. И

когда теперь после 2-ой нашей конференции подытоживаешь всю произведенную нами работу, то приходится сказать: что сделано очень много, хотя бы в смысле популяризации идей К. С. М. и в смысле колосального количественного роста нашей организации. Но здесь невольно напрашивается и другое: а каков же качественный состав нашего союза? Но и на это можно дать успокаивающий ответ, ибо по своему классовому и социальному положению состав союза вполне удовлетворительный. 6 месяцев тому назад наш союз насчитывал 60 членов. Теперь же насчитывается 1200 членов в городе, кроме наших уездных организаций. Этот факт говорит за то, что мы поспешно завоевываем все больше и больше симпатии к нашей организации со стороны рабочей и крестьянской молодежи. Этого нам и нужно, самого главного мы и достигли, но теперь остается еще одна большая задача—это дать хорошее политическое воспитание нашим членам, необходимо вызвать у них интерес к серьезному научным занятиям. И тогда, когда мы это выполним, то действительно составим тот оплот, тот базис, на котором должна держаться Советская Республика.

П. Ж.

ДОКЛАД

о Всероссийском съезде Р. К. С. М.

1. Работа в красной армии.

Высказываясь против организаций ячеек Р. К. С. М. в красной армии съезд однако нашел необходимым ввести работу по привлечению молодых красноармейцев в местные союзы. Далее съезд нашел необходимы ввести политическую и культурно-просветительную работу в госпиталях и лазаретах среди раненых и больных. Далее съезд решил ввести агитацию за программу и устав союзов среди мобилизованной молодежи.

2. О работе среди девушек.

По этому вопросу принята следующая резолюция:

Принимая во внимание, что работа среди девушек как наиболее отсталого элемента рабочего класса и крестьянства, важна и необходима.

Второй Всероссийский Съезд постановляет:

1. Всем организациям Р. К. С. М. обратить усиленное внимание на работу среди девушек, привлекая к этой обязательной партийной работе не только девушек, но юношей.

2. Для выполнения вышеупомянутого влечения в юношеское движение работниц и крестьянок, необходимо во всех союзах молодежи устраивать библиотеки и митинги для ознакомления широких

одной молодежи с важностью этой работы.

3. Проводить широкую агитацию среди матерей работниц и крестьянок за вступление их дочерей в коммунистический союз молодежи, путем выступления представителей союза на всех национальных собраниях и обратить внимание на работу среди девушек.

4. Считаясь с верностью вовлечения женской пролетарской молодежи в К. С. М., второй Всероссийский съезд высказывает против создания особых женских секций в союзах, а выделяя для этой работы комиссии из ответственных руководителей своего союза.

5. Для наиболее активного вовлечения девушек в работу союза съезд постановляет устраивать специальные курсы, курсы грамоты мердиано-советарные, но социальному воспитанию и привлекать девушек к работе в Советских учреждениях.

3. О работе в деревне.

По этому вопросу возникли горячие споры, предлагались разные способы

привлечения крестьянской молодежи в наш союз.

После чего принятая соответствующая резолюция, которая передана в новый Ц. К. для детальной разработки и выработки "дальнего плана во работе в деревне".

4. О национальных секциях.

1) Вся коммунистическая работа среди молодежи всех национальностей ведется Р. К. С. М. никаких особых национально-коммунистических союзов молодежи не должно быть.

2) Для работы среди национальных меньшинств при местных организациях Р. К. С. М. могут быть созданы комиссии по работе среди той или иной национальности.

3) Как переходящую форму в этих комиссиях можно организовать национальные секции Р. К. С. М. по принципам и схеме латышских секций Р. К. С. М.

4) При центральном комитете должна быть создана особый Отдел по работе среди национальных меньшинств такие же отряды могут быть созданы там, где это вызывается необходимостью при Губернских и Уездных Комитетах.

ской молодежи всех стран. Революция и коммунистическая партия все больше возлагают на вас обязанностей, ставят вам все новые и новые задачи, и мы твердо верим, что вы не обманете наших надежд, а еще усилите их. Мы верим, что к 3-й годовщине коммунистической революции мы зайдем одно из важнейших мест в нашем будущем революционном Интернационале, который никогда не изменял рабочему классу и всегда был передовым борцом за коммунизм.

Член Реввоенсовета Н. Армии
Н. Полевской.

Ответ Ц. К. Р. К. С. М.

В Реввоенсовет Н-ой армии, т. Полевской.

В ответ на вашу телеграмму, центральный комитет просит вас передать его братский коммунистический привет красным курсантам, гоняющим белые банды Юденича. Несчислимые подвиги красных курсантов, неисчислимые их жертвы на алтарь революции. Мы гордимся тем, что большинство курсантов—это сознательная рабоче-крестьянская молодежь, что среди них есть немало членов нашего союза. Передайте курсантам, что молодежь, оставшаяся в тылу, с неослабевающим вниманием следит за их героической борьбой, что она готова дать, если нужно, на помощь фронту новые и новые тысячи молодых, отважных, бойцов. Наши сердца с вами, товарищи! Наша мысль одна; отдать все силы для победы в строительстве новой жизни. Да здравствует коммунистическая революция! Да здравствует ее передовые бойцы—красные курсанты! Да здравствует победа над буржуазией!

Ц. К. Р. Ком. Союза Мол.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ.

В издательстве Ц. К.

Издательство Ц. К. энергично приступило к работе. Оно вошло в контакт с Государственным Издательством Республики. В насташнее время печатаются книга Г. Чичерина—«Очерки из истории юношеского Интернационала» и брошюра О. Скара—«Под красное знамя Союза». К «неделе Союза» издаются плакаты, листовки, призывающие вступать в Российский Коммунистический Союз Молодежи, и газета, в которой будут помещены статьи по всем вопросам коммунистического движения молодежи.

Съезд молодежи, работающей в советских хозяйствах.

В конце ноября предполагается созвать Московский губернский съезд молодежи, работающей в советских хозяйствах. Съезд созывается Московским Губкомом Р. К. С. М. при ближайшем участии Отдела по работе в деревне Ц. К. и будет носить информационный и организационный характер. На съезде будут выяснены вопросы защиты экономических интересов с.-х. рабочей молодежи и привлечения ее к активной работе в союзе.

Сельскохозяйственные рабочие и коммунистическая молодежь.

Московский губернский съезд рабочих советских хозяйств, заслушав доклад т. Цетлина о коммунистическом движении молодежи, обещал содействовать делу организации в Коммун. Союз Молодежи рабочих советских хозяйств.

Заводская молодежь за работу.

На уральских заводах работа молодежь, по собственному почину организуется в Росс. Коммун. Союз Молодежи.

Представители красного фронта принимают горячее участие в работе Союза. Члены Союза отправляются на командные курсы.

Призываите в союз культурно просветительные кружки.

В Юрьевском уезде (Влад. губ.) всего две организации российского союза молодежи и 17 культурно-просветительных кружков. Почему же организации союза не привлекают к себе культурно-просветительные кружки, чтобы вместе вести работу по коммунистическому воспитанию деревни?

Что же делает отдел юродна и образования?

Липецкая организация (Влад. губ.) коммунистического союза молодежи не может работать, так как у нее нет средств.

Живей за работу!

В селе Дубровке (Влад. губ.) организация союза молодежи насчитывала 72 члена. Когда же центральный секретарь ее и секретарь уехали на фронт, оставшиеся члены растерялись, союз распался. Стыдно замечать, коммунистам, стать в решительный момент. Живей за работу!

Субботник на угольных конях.

На субботнике коммунистического союза молодежи коней № 11 развалено 2 тысячи пудов коренного угля.

Боевые обучение.

Члены Коммун. Союза Молодежи Сормовских заводов решили, что юный пролетарий должен быть знаком со всеми достижениями военного искусства. Введено обучение метанию гранат, пулевометной, а также артиллерийской стрельбы.

Лишение ввозу саму угрожает.

В Волоколамском Союзе Коммунистической Молодежи произошла перерегистрация членов ввиду предстоящей мобилизации, эти кущи, кузаки—сами вышли из Союза. Трудовая часть Коммунистической организации облегченно и радостно вдохнула жизнь стала чисто-пролетарским.

Дела рабочих и крестьян всплыли на высоту, ведут соревнования, устраивают лекции, сдружившись безграмотных товарищем в заседаниях, слушают лекции пропагандистов Коммунистического Союза—известных знаний.

ПО РОССИИ.

Приветственная телеграмма Центр. Комитету Союза Молодежи.

От имени красных курсантов, отражающих, бьющих и гонящих врага под величественными лозунгами мировой революции, приветствую к различному нашему празднику, в лице вас, всю героическую рабоче-крестьянскую молодежь. В великие дни революции, в дни, грозившие нам величайшей опасностью и сопровождавшиеся великим подъемом, трудовая молодежь ярко доказала, что она действительно достойна тех великих жертв, которые приносили и приносят старшее поколение, чтобы добиться для ее мира светлого, радостного и просвещенного. Молодежь сознательная, возодневленная и уверенная, рвалась в бой против капиталистов и их рабов. Союз коммунистической молодежи Петроградской, Московской,

Новгородской, Череповецкой, Вологодской и др. губерний произвел многочисленную, местами поголовную, мобилизацию своих членов для отправки на Петроградский фронт.

Молодежь воодушевляла своих старших братьев, отцов и матерей, показывала им пример, сознание идеалов, за которые они борются, готовности к жертвам за них и уверенности в их торжестве.

Идите, дорогие братья, и дальше по этому же пути. На вас с восторгом и великой надеждой смотрят вся Красная Россия и пролетариат всего мира. Еще много боев предстоит впереди для закрепления наших позиций и для соединения того величественного, сказочного здания, которое должно быть воздвигнуто, главным образом, вашими руками. Вы будете служить примером для пролетар-

Субботник на стеклянном заводе.

Мало-Вишерский Комитет Союза устроил субботник. На стеклянном заводе собирались стеклянные оселки, годные для выработки новых стекольных изделий.

Почему у нас этого нет?

В Спас-Клепиках, Рязанской губ. и у. до сих пор нет Коммунистического Союза Молодежи, а районный комитет партии об этом и не заботится.

В Рогачеве.

Рогачевский Союз Молодежи (Гомельской г.) насчитывает 60 членов, преимущественно из рабочих. День Красной Молодежи прошел с большим подъемом. Добровольная мобилизация дала на фронт лучшие силы—9 юношей и 3 девушек. Радостные, смелые и уверенные в торжестве Красной армии, отправились они, чтобы делом доказать свою преданность трудающимся.

Оставшиеся в тылу, продолжайте дело просвещения, устраивайте митинги, лекции, концерты и т. п.

День Красной Молодежи в деревне.

В деревне Трубичине (Новгородской губ.), был устроен «День Красной Молодежи». Собралась вся крестьянская молодежь. В театре сами члены Союза своими силами поставили революционную пьесу. Вся молодежь деревни решила вступить в Коммунистический Союз Молодежи.

Юные работницы, в союз!

Владимирская организация союза устраивает еженедельные беседы с юными работницами. На призыв союза юные работницы дали единогласный ответ, вступивши в союз.

Москва ожила.

В Москве в союз Красной Молодежи за неделю влилось около 2.000 членов рабочей молодежи, большинство сырой и неподготовленной.

Некоторые районы в эту неделю совершили обновление. Пример—Хамовнический район, насчитывающий теперь 400 членов.

Оживилась клубная работа, Сбюзы похожи на большие муравейники, особенно в дни занятий полит-

тического кружка или общих собраний.

Красное Замоскворечье направляет все усилия на борьбу с хулиганством группы несознательной молодежи и на привлечение широких слоев рабочих подростков к посещению школ.

Басманый район открывает первый дом «Коммуны» для рабочей молодежи района. Занятия в коммуне будут носить серьезный характер и построены на показательных началах работы.

Продолжайте работу.

Недавно к нам в д. Кривцове, Солнечногорской вол., Московской г., приехали представители Губернского Союза Молодежи. Созвали митинг и обяснили собравшейся молодежи цели и задачи Союзов Молодежи, толково и обстоятельно ознакомили собрание с положением Советской Республики. Тут же, по желанию собрания, основали Кривцовский Коммунистический Союз. К нам присоединилась и Солнечногорская молодежь. Теперь у нас устроен клуб с библиотекой-читальней. Литературу нам доставляют наши старшие по опыту товарищи из волости.

Нашего полку прибыло.

В д. Перемуч, Боровичского уезда, Новгородской губ., организовался новый Коммунистический Союз Молодежи. В пролетарскую организацию на первом же организационном собрании вошло 40 юношеских и девушек. На втором собрании на другой же день обединившаяся молодежь приступила к строительной работе.

Бугурусланская молодежь.

В Бугуруслане и в уезде (Самарской г.), коммунистическая молодежь принимает деятельное участие в мобилизации: ее силами организуются митинги-собеседования. Отправлено в Самару 70 молодых бойцов. Силы Бугурусланского союза, несмотря на убыль, на фронт, не убывают, а увеличиваются постоянным притоком новых сил. Работают оживленно социально-экономический отдел, драматический и спортивный. Чувствуется недостаток в литературе.

Местная хроника.

Оренбургская организация Р. К. С. М. переехала в новое помещение по Петровской ул. д. № 33.

В Городском районе.

8-го декабря с. г. состоялось очередное общее собрание городского района. Разбирались следующие вопросы: доклад о 2-й конференции, выборы комитета городского района и текущие дела.

Первым докладчиком о конференции выступил тов. Ленский и указал на то, что конференция, носила чисто деловой характер, все делегаты серьезно отнеслись к разным вопросам и по всем вопросам были вынесены резолюции. Был избран общегородской комитет, в который вошли: Александров, Жук, Потапенко, Белов, Кабаев, Панлы-

кий район должен иметь свой комитет. Высказывавшиеся предлагали избирать самых активных и преданных членов, так как на этот комитет будут обращены взоры всех районов. В комитет избираются следующие т. т. Ленский, Милюков, Розин, Тинякова, Рябочкин, кандидатами: Федоров, Баранас. В текущих делах поднимался вопрос тов. Федоровым о непосещении нашими членами занятий в кружках. Уже прошла 2-я конференция, которая констатировала неналаженность культурно-просветительной работы в союзе. Раньше не было принадлежностей, руководителей, но сейчас все это есть и нужна только самодействительность самих членов, нужно сознательное участие членов во всей работе союза. Решили обратить серьезное внимание на урегулирование этой работы в союзе.

Еще одна ячейка.

28-го ноября в помещении Центральной гостиницы состоялось собрание членов союза народного питания. На этом собрании представители горкома К. С. М. т. т. Александров, Тинякова сделали там доклады, пояснили им цели и задачи К. С. М. так как в этом союзе не мало молодежи. В ячейку записалось 31 чел. из них почти все девушки. Была причата следующая резолюция: Мы—молодежь, сознаем неизбежность революционного движения и свою отсталость как в общественном, так и в политическом отношении, но мы считаем необходимым быть участниками этого великого пролетарского движения, которое несет нам, детям рабочих, детям труда, освобождение от тех рабских цепей, в которых мы тяготели долгие века. Теперь же, поняв цели и задачи союза рабочей молодежи, мы—молодежь союза «Народного питания» отмечаем данный день, как день нашего пробуждения от долгого кошмарного сна, который был для всех нас старым гнилым монархическим строем и братски протягивая руку нашим товарищам, вступаем в ячейку Р. К. С. М. организующуюся в нашем союзе. На этом же собрании был избран президиум ячейки и представители на делегатское собрание и на 2-ю общегородскую конференцию, а также просят средства. Организуется также различные отделы, секции. Посланы т. т. по организации союзов в окрестностях Орска.

На черную доску.

Исклюется из членов К. С. М.

III района тов. Поляков Федор. Как нежелающий работать на пользу общества организации и просвещения молодежи.

В III районе.

25 ноября состоялось общее собрание членов К. С. М. III района.

После утверждения новых членов доклада Комитета и выбора на конференцию был заслушан доклад о дисциплине и вынесена следующая резолюция.

Заслушав доклад о дисциплине, мы члены К. С. М. III района будем свято и точно исполнять все постановления как центра, так и наших организаций и докажем, что дисциплину как спайку наших коммунистических рядов сумеем поднять на должную высоту не только отдельными лицами, но и всеми вместе; пусть это послужит примером сознательным товарищам через сознание организаций в дисциплине к победе над миром эксплуатации и насилия.

Да здравствует мир труда!

Да здравствует всемирный Комитет молодежи.

Да здравствует возрождающейся III Коммунистический Интернационал молодежи.

Правильное решение.

30 ноября с. г. состоялось общее собрание членов К. С. М. III района после утверждения новых членов и доклада Комитета. Был заслушан доклад тов. организаторов фабричных ячеек на заводах Алюпова № 1—2—3. Постановили отдать все лучшие силы и средства наименее зарождающимся организациям как то: на каждое собрание ячейки посыпать своих инструкторов, а также снабдить их литературой и всем необходимым материалом, для успешного хода работы.

Рабочая молодежь организуется.

27-го ноября на заводах Алюпова № 2 и 3 было устроено собрание для работающей там молодежи, на котором были сделаны доклады представителями из района по поводу организации фаб.-зав. ячеек К. С. М. записалось 15 чел., из них был избран президиум ячейки, а также были избраны представители как на делегатское собрание, так и на общегородскую конференцию К. С. М. 28-го ноября на заводе Алюпова № 1 было проведено такое же организационное собрание, где также организовалась ячейка в 16 человек, из них 13 девушек.

Хроника по губернии.**Жизнь Орского союза.**

По всем тем требованиям этой организации, которые они предъявляют нам, уже известно, что этот молодой союз хорошо понял свои задачи и знает с чего начать свою работу. Просят протоколы 2-го Все-российского съезда, протоколы нашей конференции, литературу ин-

струкций, устав товарищеского суда.

Привлекайте больше девушек.

В Кардашевской станице 21 ноября с. г. организовалась К. С. М. сейчас насчитывается 23 члена из них 1 девочка. Союз открыл библиотеку, командировал 6 чл. на Оренбургские политические курсы.

Ставьте еще спектакли.

В Ново-Михайловском союзе работа протекает успешно. Организовалась труппа любителей, ставят спектакли. Первый спектакль "Борьба красного Урала" привлек много зрителей и как для любителей игравших, впервые игра довольно удовлетворительная. Один недостаток в костюмировках, гримировках и декорациях. Второй спектакль был устроен с митингом, присутствующие приветствовали красную молодежь, которая сознательно вступила в борьбу за спрэжение ига

капитала. На спектакле читались декламации, в которых молодежь в своих остроумных замечаниях доказывала как господа доживают свои века

Черпановский К. С. М.

Черпановская организация уже имеет культурно-просветительный кружок, который занимается чтением лекций политической литературы и других брошюр. Организовался также и литературный кружок, который собирает статьи и другие сочинения для выпуска.

Хорошая работа.

Краснохолмский Комм. Союз Молодежи организовал такие же союзы и следующих станиц: Красноярской, Кардашевской, Рассыпной, и Нижне-Озерной. К первому декабря назначен уездный съезд для выбора уездного организационного бюро. Работа Краснохолмского союза удовлетворительная, идет усиленная агитация по другим станицам.

Молодая коммуна в селе Петровском. Члены К. С. М. села Петровска

организовали коммуну из своих членов, которые ведут коммунальную жизнь.

Нужно быть сознательной.

Недавно в станице Рассыпной было устроено организационное собрание тамошней молодежи для организации К. С. М. Молодежь как будто бы тут же отозвалась, и сказала, что нужно переименовать название не К. С. М. а культурно-просветительный кружок. Пора уже быть сознательной.

ВТОРАЯ ОБЩЕГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ Российского Коммунистического Союза Молодежи.

По текущему моменту.

Положение рабоче-крестьянской власти становится все более и более прочным. Начав два года тому назад борьбу с капиталистическим миром при почти полном отсутствии организованной армии, пролетариат России в процессе создал могучую красную армию, имея в конце 1917 года лишь зачатки административного хозяйственного аппарата. Российский пролетариат и крестьянство в настоящий момент сумеет создать обединенный централизованный аппарат, служащий интересам рабочих и крестьян.

Если рабоче-крестьянская власть за два года своего существования все более укреплялась, то ей противник — империалистический мир — разлагалась все сильнее и сильнее.

Под напором народных масс, падал германо-австрийский империализм, под напором этих же масс трещит и рушится империализм франко-англо-американский.

"Победоносная" война принесла пролетариату этих стран лишь муки безработицы, и голод как следствие разразившейся даже в странах победительницах экономической катастрофы.

Дороговизна, отсутствие топлива, падение реальной заработной платы, вызывает возмущение рабочих масс всего мира, забастовки рабочих. Невозможность устранить все это при сохранении капиталистического строя, революционизирует рабочих и заставляет их требовать национализации главнейших средств производства. Отсутствие надежды разрешить кризис мирным путем толкает рабочие массы Запада к вооружению и к разрешению вечно-го спора с капиталом, путем вооруженного восстания, коммунистической революции, час которой уже недалек. Такое положение у себя дома и победы красной армии, заставили англо-американских (также и французских) империалистов почти отказаться от вмешательства в дела Советской России. Терпит поражение и ставка их на воиники,шие на окраинах России, мелкие государства. Разорванные и обесчи-

ленные они принуждены искать мира с Советской Россией.

Тем более сил должна напрячь Советская Россия для разгрома своего последнего врага — Деникинской белогвардейской армии. (Колчак, Юденич могут считаться уничтоженными).

Разгром этот наступит тем скорее, чем энергичнее и крестьяне России будут работать по военному.

Работать по военному их заставляет и надвинувшийся на Советскую Россию продовольственный, и главное вызванный недостатком топлива, транспортный кризис.

Победа близка, наша задача добиться этой победы прежде, чем может наступить хозяйственное истощение.

Истощение же неизбежно, если рабочий класс и революционное крестьянство не одолеют голода и холода.

Все для победы над Деникиным. Все для борьбы с голодом.

Все для борьбы с топливным и транспортным кризисом — таковы очередные задачи социалистического рабоче-крестьянского государства.

Работать по военному — чтобы скорее разрешить эти задачи.

По вопросу о политической и культурно-просветительной работе.

Заслушав доклад тов. Дьянина о политической и культурно-просветительной работе, вторая общегородская конференция считает:

1. Что старые формы ведения этой работы, как-то: агит-группы, доклад "пяти" и т. п., неприемлемы.

2. Вся политическая и культурно-просветительная, работа среди членов должна быть сконцентрирована в клубе Р. К. С. М.

3. Политико-просветительная работа должна вестись по кружковой системе.

4. Кружки выносят результаты своей работы на общее собрание членов клуба.

5. Клуб должен быть открыт для всей рабочей молодежи еще неорганизованной в Р. К. С. М.

6. Р. К. С. М. должен иметь специ-

рочую, массовую работу среди всей рабочей молодежи.

7. Вся эта работа должна вестись в контакте с Р. К. С. М. и Отделами Народного Образования.

По вопросу о экономико-правовой работе.

Вторая общегородская конференция Р. К. С. М. заслушав доклад т. Александрова о экономико-правовой работе, считает необходимым:

1. Немедленное снятие с работы подростков до 14 лет.

2. Сокращение рабочего дня для рабочей молодежи до 16 лет до 4 час. до 18-ти летнего возраста до 6 час.

3. Запрещение ночных и сверхурочных работ для всей рабочей молодежи.

4. Для проведения этого необходимо немедленно организовать комиссию представителей Отдела Труда, Народного Образования, С центрального Обеспечения, Совета профсоюзов и Рабочего Коммунистического Союза Молодежи.

5. Задача С центрального Обеспечения — обеспечить во всех отраслях подростков, снимает с работы и ее семьи, если они живут на средства и добра.

6. Задача Отдела Труда — немедленно организовать кадр инструкторов труда и их помощников из рабочей молодежи, членов Р. К. С. М.

Задачи Российского Коммунистического Союза Молодежи — активная помощь всем советским учреждениям в проведении постановлений Советской власти в области охраны труда.

Организация при всех районах экономико-правовой комиссии, задача которой является учет всей рабочей молодежи и охрана ее труда, а также борьба с детской спекуляцией.

По вопросу о работе среди девушек.

Заслушав доклад о работе среди девушек 2-й Общегородской конференции находит, что работа среди

девушек, как наиболее отсталого элемента рабочего класса и крестьянства, важна и необходима, и поэтому постулирует:

Всем районным организациям и ячейкам Р. К. С. М. обратить усиленное внимание на работу среди девушек, привлекая к этой обязательной работе не только девушек, но и юношей. Повести широкую агитацию среди матерей работниц и крестьянок за вступление их дочерей в Р. К. С. М., путем выступления представителей союза на всех парнейских, женских собраниях и митингах конференциях и родительских собраниях, и обязать партийную комиссию женщин-работниц обратить внимание на работу среди девушек, считаясь с важностью привлечения женской пролетарской молодежи в Р. К. С. М. 2-я Общегородская конференция поддерживает решение 2-го Всероссийского Съезда и также высказывает против создания особых женских секций в союзах, а выделяя для этой работы комиссии из ответственных работников обоего пола. Комиссия должна помнить, что основная цель ее заключается в распространении идей Р. К. С. М. среди девушек вне членов нашего союза, наши уже организованные девушки участвуют в общей работе союза как юношей.

Коммунистический Союз Молодежи на 7-м Съезде Советов.

Москва, 5 декабря. Российский Коммунистический Союз Молодежи впервые представлен на съезде Советов, чем молодежь обязана росту своего организованного политического движения.

Издатель: Оренбургское Губернское Бюро и Городской Комитет Р. К. С. М.

Редактор: Редакцион. Коллегия.

Цена 1 руб. 50 коп. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания второй.

КРАСНАЯ МОЛОДЕЖЬ

еженедельный

Орган Оренбургского Губернского Организационного Бюро и Городского Комитета
Российского Коммунистического Союза Молодежи.

Адрес редакции: Оренбург, Петропавловская ул. дом № 33.

№ 4 (19)

Воскресенье 1 Февраля 1920 г.

№ 4 (19)

6 часов на фабрике, остальное время в Союзе.

Нужна связь.

За последнее время начинаем все больше и больше убеждаться в том, что отсутствие тесной связи, как между городскими организациями, так в особенности между городскими и уездными является самым большим препятствием в деле урегулирования всей работы в союзах Коммунистической Молодежи во всех ее областях. Очень часто, когда приходится проводить в жизнь какие-либо новые начинания, какая-нибудь постановления или указать какой-нибудь организацией, что она неправильно повела работу в той или иной отрасли подчинить, то также приходится вспомнить, что этого сделать нельзя так как трудно связаться. За какую-бы область работы союза мы не взялись, то для того, чтобы она была хорошо налажена как в городе, так и во всей губернии необходимо иметь постоянную живую тесную связь уездных и городских организаций с руководящими органами Губернским и общегородским комитетами.

Этого у нас нет. Как протекает работа в той или иной уездной организации — мы не знаем, несмотря на то, что городская организация существующая гораздо больше и получившая уже известный опыт в работе союза могла бы всегда правильно инструктировать вновь возникающие Коммунистические союзы губерний. Но тогда, когда нет связи, и не может быть общей и единой работы в союзах.

Правда нужно сказать, что есть очень много причин, благодаря которым трудно поддерживать живую связь, но хотя бы была установлена связь, но хотя бы была установлена письменная связь, так этого еще нет. Таким образом получается, что

каждая организация может наложить у себя все, что только она вздумает, совершенно не прислушиваясь к своим руководящим органам, к комитетам. Но ведь после этого бывают плохие результаты, как например: Неделя Красной Молодежи согласно постановления Цекома должна была проводиться с 15-го января, но потом Цека перенес на 15-ое февраля. Мы та в городе и будем проводить с 15-го февраля, но некоторые наши уездные организации, получив первое постановление, уже эту неделю, так как Губернское Бюро не имея связи с ними, не могло доставить им 2-ое постановление Центра. Конечно, от этого они много потеряли, что не в одно и то же время во всей губернии проводится эта неделя, так как Губбюро имело намерение послать в уезд в эту неделю свои лучшие агитаторские силы, дабы завлечь всю беднейшую и крестьянскую молодежь в наши ряды. Но этого не было сделано. Можно указать еще на очень много печальных фактов, из которых явствует отсутствие всякой связи в особенности с уездными союзами, хотя мы и знаем, что больше всего внимания мы должны уделить деревенской молодежи, иначе прощать, которая лежала между городской и деревенской молодежью не только исчезнет, но и углубится. Таким образом, все наши городские и уездные организации К. С. М. должны стремиться к тому, чтобы как можно скорее нападить связь между собой для сохранения единства и успеха во всех областях нашей работы.

П. Ж.

Как нам работать в деревне.

В этой статье я подробно хочу описать работу среди молодежи в деревне. В настоящем время наши главные задачи, это сообра-

зовать крестьянскую и казачью молодежь и дать ей надлежащее политическое воспитание в духе коммунизма. Наша с

молодежь, как более отсталая и темная масса, знающая только, как заниматься хлебопашеством, более нуждается в политическом и культурно-просветительном воспитании, чем городская молодежь уже потому, что она живет в городе, а поэтому мы должны все лучшие наши силы города отдать деревне. Но часто и опытные работники ни чего не могут сделать в деревне и уезжают оттуда ищущими. А по этому приступать к работе в деревне нужно с большей осторожностью. Самым шкотливым вопросом для крестьянина это вопрос религиозный родители, пате не спускают детей в Союз потому, что вот где Союз это коммунизм, а коммунисты и в Бога не веруют, родителей не признают, попов гонят и т. д.

Вот тут то и нужно подумать, как подойти к крестьянину, как его убедить и разъяснить ему, что такое коммунизм и кто такие коммунисты. Будучи инструктором деревенской организации, Я в своей маленькой практике убедился, что к крестьянину необходим только такого рода подход.

Приезжая в деревню нужно прежде всего узнать, каково настроение жителей этой деревни, насколько она сочувственно относится к советской власти и к коммунистам. И если вы выясняете, что у них настроение враждебное, нужно через председателя исполкома назначить общий митинг.

Открываешь митинг. Задавая тот или иной вопрос, нужно всегда указывать на факты, как на пример; когда говоришь, кто такие коммунисты и кто такие попы можно указать на такой факт. Вот Иисус Христос всегда проповедывал народу: свободу, равенство, братство и любовь и если вы сравните его жизнь с теперешним священством, которое имеет целые дворцы, десятки рысаков, огромные землевладения и т. д. в то время как Христос не имел даже своей одежды. И вы увидите какое впечатление произведет ваша речь на слушателей и они если не с первого, так со второго или третьего раза поймут, что действительно попы их обманывали, наживая толь-

ко богатства и не заботясь о судьбе ближнего.

Очень часто задают следующий вопрос, почему большевики отнимают дома, имущество и ни за что не платят, то лучше всего дать им такой ответ: Коммунисты никогда бедного крестьянина не тронут, а если и возьмут у него что-нибудь так за установленную плату, а то, что они берут и отирают у богатых без всякой платы, то и сам Христос так делал, указав на тот факт, что когда Иисус захотел въехать в г. Иерусалим, то он сказал своему ученику: «иди и возьми вон там привязанного осла и приведи его ко мне, дабы въехать мне на нем в Иерусалим». Тут Христос тоже не спрашивал у хозяина увяденного осла, можно ли нет взять его, а сказал «иди и возьми», или вот другой пример, когда Христос захотел устроить «Тайную вечерю» то он не спрашивал хозяина дома, где можно устроить вечерю, а просто сказал, «идите и приготовьте в таком то доме вечерю».

Вот каким образом можно доказать им, что коммунисты поступают правильно. Когда вольешь в их души этого яду и отравишь их этой правдой, то они без всякого препятствия будут отпускать своих детей в Союз и дело организатора почти сделано. Только, таким образом, можно убедить крестьян в правоте нашего дела, и они свободно будут отпускать своих детей в Союз. Конечно, организатору необходимо хорошенько подготовиться для собеседования с крестьянами, иначе без толку хоть сколько говори, хороших результатов не будет и только с хорошей подготовкой, и мягким разговором по душе, можно убедить крестьянина в справедливости своих слов. В остальном же организатору можно руководствоваться инструкцией Оренб. Губ. Орг. Бюро по организации Союзов Молодежи.

Помещая настоящую статью в газ. «Красная Молодежь», я только опишу маленькую, но самую щекотливую часть работы организатора в деревне. В области же организации коммунистической молодежи в Оренбургских деревнях, писать не приходится, ибо там рабочих нации

и татарской молодежи.

Только живая тесная связь городских и уездных организаций создаст единство в нашей работе.

невозможна, ввиду того, что крестьянская молодежь исключительно занимается хлебопашеством и каждая семья имеет помногу земли и свои сельско-хозяйственные маши-

ны. Сельско-хозяйственные коммуны молодежи более всего возможны у крестьян, мало имущих земли или совсем не имеющим.

Грицко Клюев.

К делу.

Со дня 2-ой общегородской конференции уже прошло около 2-х месяцев. В высеченной на этой конференции резолюции по докладу полит-просвета много было надежд на то, что область политической и культурно-просветительной работы будет поставлена на должную высоту не только в городской организации, но и во всей губернии.

Время шло, но работы полит-просвета не было видно, вся она разбилась на мелочи, а главное то, что о ней много говорится, но к делу все не приступают.

Во-первых, полит.-просвету необходимо было в первую очередь разработать программу кружков.

Затем, наметить литературу, которой необходимо пользоваться при изучении того или иного вопроса и указать, где ее достать.

Точно в таком же духе необходимо было разработать программу занятий и в остальных кружках: естествознания, литературного, самообразования и др.

Выдвигнутые заведывающие полит-просветами в районах, при недостатке своих сил должны требовать их из Горкома.

Вся жизнь сосредоточена в районах и Горком обязан будет дать туда работников. Для того, чтобы втянуть наших членов в кружковую работу и чтобы вести ее планомерно, нужно провести в жизнь следующий пункт нашего устава, что члены какого-нибудь района, записавшиеся в один или несколько кружков, обязаны посещать их, как и общие собрания.

ПО РОССИИ.

Съезд красной молодежи.

В Великом Устюге стартовала 1-я северо-двинская губернская конференция союза коммунистической молодежи. Прибыло 40 делегатов от 700 членов союза. Члены приветственная телеграмма доблестной Красной Армии и Третьему Интернационалу.

Обменяли хлеб на литературу.

Брянский коммунистический Союз молодежи устроил сбор хлеба и продовольствия для отправки молодежи Красного Интера.

Работая и крестьянская молодежь охотно жертвовала хлеб в помощь голодающим петроградским детям.

В напророждательное время было собрано 6,000 пудов хлеба. В обмен на хлеб ярославская молодежь получила из Петрограда литературу, в которой силь-

но. Сельско-хозяйственные коммуны молодежи более всего возможны у крестьян, мало имущих земли или совсем не имеющим.

Грицко Клюев.

Во-вторых, открывать сразу все кружки невозможно, потому что тогда ни в одном не будет успешной работы, а также приходится считаться с недостатком руководителей.

Главное же, при открытии кружков, нужно умело подойти к членам и выяснить, что их наиболее интересует: когда будет видно, по истечении некоторого времени, что кружок окреп, работа идет полным ходом, члены начинают проявлять инициативу, желание работать тогда можно думать об открытии какого-нибудь другого.

Только при такой постановке полит-просвета можно надеяться, что работа будет поставлена на должную высоту.

Со времени же существования полит-просвета мы не разу не видели, чтобы данный вопрос освещался на страницах нашей газеты. Даже кратких заметок о его жизни не было в хронике.

Правда, на словах говорилось и говорится много, но еще и до сих пор полит просвет нас не ознакомил с тем, что сделано и что предполагается сделать.

У нас, в городе, с 15 февраля начнется «неделя красной молодежи», что мы скажем пролетарской молодежи о своей политическо-просветительной работе?..

Нора, давно уже пора, полит-просвету бросить горячильню и приступить к делу:

Худзик.

но нуждалась. Из мешало бы нашим организациям вести такой обмен, выручать друг друга. Москва и Петроград голодают без продовольствия, без тепла и держат нас без литературы.

Налаживают.

После вслободжения Воронежской губернии от мамонтовских банд на всех фабриках и заводах восстанавливаются афики Р. К. С. М.

Большая задача стоит перед К.С.М. в области охраны труда.

Мамонтовские власти вводили во всех предприятиях 8-ми часовой рабочий день для подростков и полицейский режим. Теперь же, при власти Советов, Союз молодежи устанавливает на всех фабриках и заводах 8-ти и 4-х часовой рабочий день для молодежи. Молодежные снимаются с работ, помещаются в фабричные школы.

О работе в деревне.

Приехавшие работники с мест говорили, что работа среди крестьянской молодежи ведется весьма успешно. Пленум еще раз подтвердил, что эта работа крайне важна в настоящий момент. Прежде всего следует объединить беднейшие части крестьянской молодежи, работающие в советских хозяйствах. Затем следует подчинить своему влиянию культурно-просветительные кружки.

Мы должны вести в них политическую работу, разъясняя крестьянской молодежи, ее положение. Таким образом, часто удается из культурно-просветительного кружка, который прежде боялся политики, сделать хорошую организацию нашего союза.

140 новых звеньев.

По Пермской губ. после ухода Колчака — с большой быстрой расгут организаций молодежи. Уже насчитывается 140 пролетарских звена Российского Коммунистического Союза Молодежи. Создан губернский комитет, 2 уездных, а в остальных имеются бюро. Пермский губернский комитет открывает выставку всей изданий юношеской печати.

Без гроша в кармане.

В Спасске, Рязань, губ., организовался союз коммунистической молодежи. Члены союза — боевые ребята, немедленно начали организацию ячеек по деревням, — чуть не всех членов разослали для этого. За один месяц было организовано 7 ячеек крестьянской молодежи. Мешает недостаток литературы, а в ней очень нуждаются

в деревне. Всю работу мы ведем, не имея ни гроша средств.

Несколько лучших товарищей борются на фронте с палачем Деникиным.

Буржуайского права не хотим.

В нашем с. Седехове, Костромской губ., устроен Народный Дом с библиотекой читальней, 18 раз ставили спектакли, а один раз показывали туманные картины.

В кружке нашем вся красная молодежь и очень все хвалят Советскую власть, — даже керосин нам дают бесплатно для наших спектаклей.

Теперь и старики стали прозревать, а то раньше все ругали советы, — зачем берут скот, хлеб, сено.

Но я ничего, что мне 15 лет, я то очень признаю Советскую власть, потому, что надо армию как-нибудь кормить, а то мы все попадем в буржуайское право.

Ряды растут.

В Ярославском Союзе Молодежи (Смоленской губ.) к концу сентября было 104 члена, к концу октября 182 члена, а к 25 ноября 274 члена.

Из Союза в партию.

В г. Ржеве, Тверской г., партийная неделя дала 24 новых членов партии, уезд — 92.

Еще один Союз.

На ст. Горбачево, Рязано-Уральской ж. д. организовался союз Коммунистической Молодежи. На первом же организационном собрании записалась в ряды юных строителей — 33 члена. Запись продолжается.

Наконец-то!

Наконец-то, после долгих усилий после больших трудов удалось нам создать драматическую студию. Сколько было хлопот, волнений, поисков, прежде чем создать таковую. Кризис преподавательских сил отразился и на нашей студии. Нужно было потратить большие усилия, чтобы найти должных преподавателей. Сколько ни просили мы руководителей, всегда слышали один ответ, инструкторов нет. Когда указывали на имеющихся актеров, то говорили, что не хотят разрушать уже организованную труппу. Другие же советовали своей студии не создавать, а влизаться в уже существующую и там вместе работать. Но мы с этим не соглашались. Нет говорили мы, наша организация

самостоятельна, которая стремится сосредоточить в своем клубе всю к-просветительную жизнь. Мы сами хотим создавать и творить. Мы хотим своего, созданного нами же самими. И наконец создали свою драматическую студию. Занятия начались. «Видно, что свое то лучше». Желание работы у всех огромное. Все жаждут знания, товарищи и дружней за работу, за творчество своего нового лучшего и прекрасного. «Любите студию, зовите в нее всех желающих работать игоните всех мешающих вам». Дружно, смело, горячо принимайтесь за работу и вы докажете, что молодежь действительно есть творец новой светлой жизни.

С. Паланов.

Новый циркуляр.

В последних номерах «Известий» был опубликован циркуляр Центрального Комитета Российской Коммунистического Союза Молодежи, о том, что школьные ячейки по-

сылали в школьный (когда-то педагогический) Совет своих представителей. Этот новый циркуляр сыграл большую роль в проведении принципов Единой Трудовой патри-

иоты.

Представители в школьных сове-

тствах Школотделы называют периодические собрания, на которых вырабатываются приемы

журнала за № 11 автора Фельб

Молодежь посещай свои клубы, кружки, лекции—ведь тебе нужны знания.

члены ячейки будучи в школьном Совете, направят всю школьную работу в новом современном духе.

В Оренбурге нужно немедленно провести в жизнь этот циркуляр, так как время не терпит, а представительство наших товарищ в школьных Советах, где все таки

еще преобладают старые педагоги крайне необходимо.

За работу!

Проведем в жизнь все принципы Единой Трудовой школы.

Создадим из старой, монархической, новую пролетарскую школу.

В. Розин.

В Центральном Комитете.

Всем Губернским и Уездным Комитетам
Р. К. С. М.

Дорогие Товарищи!

Непланомерное, беспорядочное—финансирование союза молодежи за полтора года своего существования показало, что из-за этого страдает работа союза. Часто и сами наши организации были виной в этом, поскольку они, не вырабатывая подробной сметы, требуют денег. Чтобы прекратить беспорядок и сделать финансирование планомерным и единообразным для всех союзов, плenum центрального комитета Р. К. С. М. и Центральный Комитет Р. К. П. постановили финансировать союз через губкомы партии.

Всем уездным комитетам союза предлагается своевременно составлять полугодовые сметы расходов для всего уезда, препровождая их в губернские комитеты союза с подробной обяснительной запиской и отчетом о своей работе. Губернские союзы из этих смет составляют общую смету по губернии, и после обсуждения с губкомом партии смета включается последним в свою смету. Губернские комитеты союза, получая средства по смете, определяют их сами по уездам. В случае неутверждения сметы губкомом партии, она без изменений немедленно пересыпается в Центральный комитет Р. К. П., где рассматривается совместно с Ц. К. С. М.

Ц. К. Р. К. С. М. предлагает всем губернским комитетам ежемесячно направлять подробный отчет о своей работе и финансовый отчет, для того чтобы Ц. К. мог ознакомиться с характером работы, ведущейся в той или иной губернии, и был бы состоянию судить, какая сумма действительно требуется каждой организации для ее работы.

Центральный Комитет Р. К. С. М.

Всем Губернским Комитетам Р. К. С. М.

Школьный Отдел Центрального Комитета выработал инструкцию работе Школьных Отделов, Губкомов, Горкомов, Уездкомов, Школьных ячеек, которую и предлагает для руководства. Перед национальным движением стоит сейчас задача вывести школу из под влияния буржуазного учительства и взять ее под свой контроль. Опыт показал нам, что коммунисты влиять на нее могут, лишь только

себя контроль над школой II ступени, для этого Центральный комитет постановил посыпать представителей от союза и Школьные Советы школ II ступени. В связи с этим Центральный Комитет признал необходимым изменить структуру школьных отделов. Школьные отделы не должны выделяться учащимися членами нашего союза, а союзом в целом. Эти означенные задачи были положены в основу инструкции. В ней точное указание способов осуществления контроля над школой II ступени, подробный план организации Школотделов и работы ячеек.

Школьный Отдел Центрального Комитета предлагает всем Губшколотделам немедленно реорганизовать Школьные отделы Горкомов и Уездкомов по инструкции, где таковые имеются и организовать их, где нет. Всем Школотделам Горкомов, Уездкомов предложить заняться работой по организации ячеек в школах. Все Горкомы и Уездкомы должны назначить представителей в Школьные Советы и передать их Школотделам на распределение их по школам. Для пояснения членами союза необходимо посылки представителей в Школьные Советы, ставить на порядок дня общегородской, или район, собраний, вопрос о работе в школе 2 ступени. За основу докладов можно взять доклад Школьного Отдела Центрального Комитета на заседании ЦК П. К., которые разсыпаются им в газете "Юный коммунар", установить ежемесячную отчетность Уездшколотделов и Горшколотделов перед Губшколотделом. Губшколотделы обязаны вносить в свою очередь ежемесячный отчет о своей работе в особый ежемесячный отчет Губкома Центральному Комитету.

Задачи школьных ячеек.

В задачи школьной ячейки входит:

а) ведение агитации среди учащихся данной школы за вступление в ячейку, как путем новейшей личной агитации, так и путем устройства митингов, лекций, бесед и т. п.;

б) оповещение как своих членов, так и всей молодежи, об устраиваемых союзом собраниях, лекциях, беседах и митингах;

в) организация постоянного расширения ячейки как союзной, так и

общеполитической литературы в своей школе;

г) взимание членских взносов с членов ячейки и передача их в органы Союза;

д) ведение политическо-просветительной работы среди учащихся; для чего ячейка принимает активное участие в устройстве и работе школьных клубов и кружков;

е) следить за выполнением членами ячейки как школьной, так и союзной дисциплины.

Примечание: В этом отношении ячейка должна быть образцом для всех учащихся;

ж) организованное участие в жизни школьного коллектива.

В случае общешкольных или общеученических собраний ячейка устраивает предварительные собрания, на которых обсуждаются и выносятся постановления по порядку дня.

Ячейка выставляет своих кандидатов и старается проводить в органы школьного самоуправления.

Ячейка следит за снабжением и распределением пищи, одежды и др. предметов среди учащихся.

На общих собраниях ячейки могут присутствовать с правом совещательного голоса члены союза/работников просвещения и социалистической культуры.

§ 2. Школьные отделы уездных, городских и районных и-тов.

Для руководства работой ячеек и их организаций организуются школьные отделы.

Школьные отделы состоят из трех лиц, назначаемых комитетом, из которых один—заведующий—член комитета.

II. Школьные Отделы уездкомов, горкомов и райкомов обязаны:

а) организовать, инструктировать и снабжать литературой школьные ячейки Союза;

б) вести политическо-просветительную работу среди учащихся в клубах, организуемых отделами народного образования для учащихся; школьные отделы могут брать на себя инициативу создания таковых;

в) вести агитацию среди учащихся, посредством листовок, воззваний, лекций, митингов и т. д.

Школьные отделы уездкомов и

горкомов посыпают своих представителей в школьные отделы отдела народного образования.

§ 3. Контроль союза над школою.

14. Для оздоровления жизни школы, для борьбы с духом обыкновенности учащих и учащихся, саботажем, для контроля, союз посыпает своего представителя в Школьные Советы.

15. Представители в Школьные Советы, намеченные Комитетом, распределяются по школам Школьными Отделами Горкомов, Райкомов, и Уездкомов.

16. Представители в Школьных Советах обязаны:

а) организовывать ячейки Союза, где таковых нет, и направлять их работу.

б) принимать участие на заседаниях ячейки, где разбираются вопросы порядка заседаний Школсоветов или Школьного Коллектива.

в) Посещать заседания Школьных Советов и стараться вместе с представителями трудового населения направлять их работу.

17. Для направления работы представителей Союза в Школьных Советах, Школотделы созывают периодические собрания, на которых вырабатывается программа их деятельности.

18. Школотделы Уездкомов, Горкомов и Райкомов обязаны давать ежемесячно отчет Губшколотделам о своей работе.

§ 4. Школотделы Губкомов.

19. Для ведения работы среди учащихся по губернии при Губкомах организуются школьные отделы по принципам всех отделов.

20. Губшколотдел обязан: а) организовывать школьные отделы при Уездкомах, и Горкомах, б) инструктировать Школотделы Горкомов, Уездкомов в их работе и снабжать школьной литературой, в) следить за произведенном Школьного Совета Ц. К., г) давать ежемесячные отчеты Школотделу Центрального Комитета, д) представлять в Школьные Отделы Губботнаробраза.

Школьный Отдел Центрального Комитета Российской Коммунистического Союза Молодежи.

Местная хроника.

Конференция 1-го района.

25-го января состоялась 1-я конференция 1-го района. В президиум этой конференции прошли т. т. Худяк, Александров и Жук.

На повестке дня стояли следующие вопросы.

Текущий момент. Доклад Политпротивника. Экономико-правовая работа. Взаимоотношение района с ячейками. Выборы к-та.

По текущему моменту выступил т. Александров. В своем докладе он больше всего остановился на той экономической борьбе, которую вели рабочая молодежь в течение долгих веков во всех странах и как она стремилась освободиться от беспощадной эксплуатации. Работая по 18 и 19 часов, она в конце концов стала сливать глубокую неправедливость в капиталистическом производстве и выставила фабрикантов разрешить вопрос об охране труда.

Учащийся! будь сознательным и организуй у себя в школе ячейку.

Сейчас же этот самый важный вопрос разрешается самой рабочей молодежью Запада очень отстал в России не только в разрешении вопроса об охране труда, но и во всех отношениях и теперь им приходится учиться от нас русской молодежи, которая составляет авангард всего мирового рабочего движения.

Докладчиком выступил т. Худзик, который доказал, что все победы, достигнутые сейчас Советской властью, могут упрочиться только лишь рабочей молодежью. Существовавшие до октября революции социалистические союзы молодежи, теперь уже перешли в Коммунистические, которые пошли по пути партии Ком. Больш. По докладу о текущем моменте была высказана следующая резолюция.

Заслушав доклад по текущему моменту 1-я районная конференция фабрично-заводских и школьных ячеек Р. К. С. М. приветствует нашу доблестную красную армию, ее вождей и Шлёт привет Германской и Скандинавской Интернациональной молодежи.

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствуют Интернациональ Молодежи!

По вопросу о политической и просветительской работе выступил т. Федоров. Для того, чтобы наладить эту область работы в союзе необходимо, чтоб каждый член принимал участие в политической и культурно-просветительской работе. Кружковая система занятий это—самая здоровая система и ее проводят во всех союзах. В своих тесных кружках молодежь скорей будет стремиться к проявлению своей инициативы, в кружках молодежь скорей проявит свое творчество. Кружки нужно создать следующие: Общественно-политический, литературный, драматический, музыкальный.

По вопросу об экономико-правовой работе выступил т. Александров. Успешному ходу работы в экономической области мешает несознательность самих подростков. Они по своему несознанию не выставляют своих требований 6-ти и 4-х часового рабочего дня. И для того, чтоб провести в жизнь это право подростков необходимо комитетам быть в тесной связи с ячейками.

Экономико-правовым отделом созданы комиссии по снятию с работы детей-подростков. Что же касается школы для подростков, то их очень трудно оборудовать и не во всех предприятиях удается их организовать. На задачи эконом.-правового отдела лежит обследование жилищных условий, в которых работают молодежь. Снимать подростков с работы также легко, как установить 6-ти и 4-х часовую рабочий день. Снимая детей с работы, необходимо отдать их в школу, организовать для них общежитие, иначе из них кроме как молодых скопулентов ничего не получится. Он

также указал на необходимый инструктаж инспекторов, чтобы вышли из среды самой рабочей молодежи. По вопросу об охране труда была принята следующая резолюция.

Сознавая важность охраны труда, рабочей молодежи, которая тесно связана с умственным развитием ее, что рабочая молодежь, находится не в гигиенических условиях с маленькой оплатой труда, первая конференция 1-го района высказывает за необходимость создания при отделе охраны труда, института инспекторов и помощников из среды Р. К. С. М.

Р. К. С. М. должен выдвинуть из своей среды на эту работу самых своих энергичных работников, ячейки должны помогать инспекторам проводить в жизнь все принципы и декреты охраны труда. Проводя в жизнь 6-ти и 4-х часовой рабочий день для удобства нужно организовывать подсмены. Необходимо открыть ряд профессиональных школ при предприятиях и заводах, необходимо запретить детскую спекуляцию, для чего отдел социального обеспечения должен организовать дома—коммуны общежития.

О взаимоотношениях района с ячейками доклад сделал тов. Худзик. Каждый район—объединяет и направляет работу в ячейках, входящих в его район. При каждом районном к-те организуются экономико-правовой и школьный отделы, которые обмениваются представителями от ячеек. После было приступлено к выборам к-та 1-го района куда вошли: Лукин, Жук, Молчанов, Иваник, Семёнов, кандидаты Несторов, Куприянова.

В школе—революция.

Долгое время 9 трудовая школа 2 ступени, спала безпробудным сном. Кажется не видно было революционно-настроенных учащихся в ней.

От устраиваемых концертов и вече-ров, пахло чисто-буржуазным духом. Никто не мог думать, что в бывшей гимназии возможна революция.

На дне, членом нашего К. С. М. тов. Калькутова в данной школе, был прочтен обширный доклад о текущем моменте и задачах Коммунистического Союза Молодежи, после чего была произведена запись в ячейку. Результаты блестящи. Тут же записалось около 25 человек, и надо заметить, лучшие и сознательные юноши школы. Сейчас же был избран президиум. Выделена лекционная комиссия, которая уже заметила известные темы для чтения лекций: 1) Что такое Коммунистический Союз Молодежи и его задачи. 2) Движение и рост юношеских коммунистических организаций на Западе. 3) История К. С. М. и рост ее организаций в России и ряд других интересных лекций. Преподлагается поставить концерт,

чисто в современном пролетарском духе. В школьный совет прошли 4 члена ячейки.

В работе ячейки, несколько тор-моят педагоги. Так, на общем собрании учащихся школы, во время доклада тов. Калькутова о текущем моменте, преподаватель Борман, заявляет, что положение Советской Республики нам небезызвестно, а потому, говорит он, будем говорить

о более «существенном». В школе, после долгих прений и обсуждений, учащиеся отважились на комнату, где будут организовываться кружковые занятия, где будет также устроена библиотека, а также с коммунистической литературой и газетами.

Почти что весь 5 класс этой шко-лы в количестве 30 учеников, имеет намерение записаться в ячейку.

Хроника по губернии.

По больше-бы таких союзов.

Челканский К. С. М. вновь возобновил свою деятельность после некоего перерыва. Перерыв объясняется тем, что все члены были на фронте во время наступления белой банды. Теперь, когда банды разбиты, члены все вернулись и работа закипела. В данное время К. С. М. насчитывает 300 членов. Организованы комиссии и кружки, в которых успешно ведутся занятия.

На ближайшем общем собрании К. С. М. Челканской организации была принята следующая резолюция:

Гудит набат. Бьются, шумят и гордо реют красные знамена, отзовки которых отдались в наших юных чистых сердцах и мы встали вместе с нашими старшими товарищами на путь великий — к мировому коммунизму.

Мы—авангард, который должен взять в окрепшие руки стяг великой борьбы, от уставших старших братьев и водрузить высоко на храме социализма.

Смерть буржуазии, юная, смелая рать идет!!!

Да здравствует союз юных коммунистов!

Да здравствует социализм!

Можно надеяться, что эта организа-ция широко разовьет свою работу и будет служить примером для других союзов.

Можно ставить в пример.

Курдалинский К. С. М. в настоя-щее время делает большие успехи в работе: в союз привлечены все культурные работники этой станицы уже организованы библиотека, политическая драматическая, хоровая и музыкальная секции. Можно безошибочно сказать, что этот союз теперь на высоте своего положения.

Казачество, к этой новой юной

организации, относится очень благо-склонно. В ближайшее время пред-лагается открытие школы для вро-дых, при союзе.

В Ак-Булакском союзе.

Недавно организованный Ак-Булакский К. С. М. может явиться прим-ром для других организаций. Работа проходит очень дружно и успешна. С 7-го января проводилась «Неделя гу-ра», которая дала блестящие ре-зультаты. Собранную муку они отправили голодящий центр.

Приходиться жалеть.

В Актюбинской организации К. С. М. работа почти совершенно приоста-вилась, в виду болезни некоторых членов комитета, ведется она, только в драматическом кружке, который по-творт спектакли к «Неделе Красной Молодежи».

В поселке «Мертвый Соли».

В пятнадцати верстах от г. Иланы по инициативе местного учителя, ор-ганизовался Коммунистический Союз молодежи. Правда, членов еще мало, ввиду того, что родители не принадлежат к Молодежи в Союз, не ребята не учатся, говорят: мы из факте должны им, что для нас Союз — единственная организация, рабоче-крестьянская и казачий молодежи, который дает им политическое воспитание в духе коммунизма и все записываются в Союз.

Правственную молодежь пос. «Мертвый Соли», так сознательно от-шущуюся к строительству своей новой свободной и лучшей жизни.



Редакционная коллегия.

представителей в школьные советы.

Представители в школьных сове-тах обязаны:

а) организовывать ячейки Союза, где таковых нет, и направлять их работу;

б) посещать заседания школьных

ветах. Школотделы созывают перво-лические собрания, на которых вырабатывается программа их де-ятельности.

О задачах школьных ячеек и полу-ченной инструкции их работ в школах, напечатаем в следующий раз.

«Юного Коммуниста». Стыдитесь, тов. В. А. списывать статьи друз-их товарищей.

Литературное горючество — позорнее всего.

Мне кажется, подобных воров мысли и произведений не

будем остерегаться.

Цена 1 руб. 50 коп. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания второй.

СОДЕРЖАНИЕ

Цена 1 руб. 50 коп. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания второй.

33

КРАСНАЯ МОЛОДЕЖЬ

еженедельный

Орган Оренбургского Губернского Организационного Бюро и Обще-Губернское
Комитета Российского Коммунистического Союза Молодежи.

Адрес редакции: Оренбург, Советская ул. д. № 19.



№ 8 (23)

Воскресенье 22 Февраля 1920 г.

№ 8 (23)

10 марта состоится Губернский съезд Р. К. С. М. Готовьтесь к съезду.

Ко всем организациям Р. К. С. М. Оренбургской губерн.

Дорогие товарищи!

Оренбургским Губернским Организационным Бюро на 10-ое марта с. г. назначен Губернский съезд организаций Р. К. С. М. Оренбургской губерн.

Норма представительства, от каждого 25-ти членов — один делегат, организации, насчитывающие менее 25-ти членов, посыпают тоже одного делегата.

Повестка дня съезда:

- 1) Текущий момент и задачи молодежи.
- 2) Доклад Организационного Бюро.
- 3) Доклады с мест.
- 4) Политическая и культурно-просветительская работа.
- 5) Экономико-правовая работа.
- 6) Доклад о работе среди мус. мол.
- 7) Организационный вопрос:
- 8) Страйк. союз вообще.
- 9) Работа в деревне.

- a) Работа среди девушек.
- b) Работа в красной армии.
- c) Физическое развитие молодежи.
- d) Работа среди учащихся.
- e) Взборы Губернского Комитета.
- f) Расход.

На съезде будут прочитаны доклады — лекции на темы:

- 1) Советские строительство.
- 2) Программа Р. К. С. М.
- 3) Всеобщее военное обучение и др.

Делегаты должны не позднее 10-ти часов 10-го марта зарегистрироваться в Губ. Орг. Бюро Советской ул. № 19.

Во имя сплочения организаций, во имя единой революционной работы — каждая организация должна присыпать своих представителей.

Оренбургское Губернское Организационное Бюро Р. К. С. М.

боту на самуюнюю высоту. Если организация увличилась количественно, то необходимо также поднять и ее качественный уровень.

И тогда мы вполне будем уверены, что мы сильны и никто не сумеет остановить нашего движения.

Тогда, когда мы представляли из себя небольшие группы молодежи,

можно было думать, что мы с такой силой ничего не сделаем. Но теперь нет сомнений, и быть не могут в наших рядах почти что вся сознательная работе крестьянская молодежь, а с такой силой можно все сделать; нас было много, но сейчас еще больше, так быстрей за работу.

П. Ж.

Большое единение.

Пршла неделя красной молодежи, наши ряды пополнились новыми силами. Пришедши к нам учится строительству новой пролетарской жизни, пришедши к нам по своему сознанию и чувству защищать свои экономические и социальные права. Но тогда, когда к нам вливалась масса новой молодежи может быть недисциплинированной, незнакомой с нашей жизнью, необходимо будет нам, старым членам, переварить ее в своей среде. Этого мы можем достигнуть благодаря нашему дружественному единению, товарищеской солидарности. Чем сильнее солидарность членов, тем сильнее и большее производительность и продуктивность работы. Это конечно несомненная истина. Нам необходимо сразу же показать этой новой массе, что мы сильны и только лишь потому что солидарны в нашей работе, что работа наша в деле политического и куль-

турного самовоспитания, а также защищает своих экономических и социальных прав не является пустой пушкой, а очень серьезно разрешаемой задачей. Необходимо продолжать продуктивность работы в кружках. Необходимо поднять товарищескую сознательную дисциплину, делая ее безукоризненной, необходимо сразу дать понять новой массе, что Р. К. С. М. не образ хулиганов беспознательной массы, а сильная боевая единица стоящая на страже октябрьских завоеваний, что она есть авангард мирового коммунистического движения и строитель новой пролетарской жизни. Все за работу в деле поднятия нашей организации на большую высоту и вместе с новыми силами, которые вливались к нам в союзную неделю мы сможем провести в жизнь все наши лучшие планы.

С. Поляков.

Помогите деревне.

В настоящее время во многих глухих уголках нашей губернии, организовались коммунистические союзы молодежи.

Взрослое население смотрят на них с предубеждением и питают к ним враждебные чувства. Много труда стоит нашим коммунистам положить на то, чтобы развеять все эти предубеждения, которые наложили им враги революции. Но новые борцы этого не страшат, а смело идут на защиту Советской власти и проводят в жизнь идею коммунизма.

Поэтому мы говорим товарищам, из

действие на несознательные массы нужна показательная работа на устройство же этой показательной работы нужны материальные средства, которых к сожалению (за исключением немногих) нет в наших организациях.

Поэтому мы говорим товарищам, издайте нам духовную поддержку в самом образом материального, как со своей стороны при этом же уделе для сквернейшего времени, когда впереди лежит большое будущее коммунистической молодежи будет в ее честь в своем коммунистическом союзе.

Горжев.

Нас еще больше.

Проведенная нами Неделя Красной Молодежи дала нам сотни новых молодых членов, внаши ряды влилась масса новой рабоче-крестьянской молодежи. Раньше, когда наши союзы только лишь зарождались, когда в них очень несильно вступали молодежь, эти союзы были очень не велики по своему количеству, да и вся работа в них была слаба за отсутствием опыта, и из-за мелкого представления того, какие задачи стоят перед союзом.

Прошло время и наши союзы постепенно увеличивались, и завоевывали все больше и больше симпатий в массах рабоче-крестьянской молодежи.

С течением времени накапливалась также и опыт в работе союза, благодаря чему и могла наладиться работа в союзе во всех ее областях. В давнее время наши организации еще возросли, наши организации пополнились еще новыми молодыми силами. Но нужно сознать, что эти силы будут противостоять, когда мы старые члены.

Странничка пролетарской поэзии.
БОРЩУ.

Храбрый, бодрый, смелый
Рвешься в страшный бой,
И рукою твердой
Прорывась строй.
По полю безстрашино
Мчишься ты вперед,
И под знаменем красным.
Бьешься за народ.
Уж недолго биться:
Богачи устали,
Кровь не будет литься—
Цепи рабства нали.

К. ПИВОВАРОВ.

«Безработные».

14 февраля в городском театре драматическим кружком 5-го района Р. К. С. М. ставился спектакль. Шла известная пьеса «Безработные». Перед гаражом спектакля был устроен митинг выступали т. т. Федоров, Плясунов, Розин и др. которые разъясняли собравшимся членам цели и значение «Недели Красной молодежи».

Молодые актеры довольно гладко прошли свои роли. Особенно выделялся товарищ Белов в роли Егора. Следует также отметить талантливую игру товарища играющего роль Герасима. Вся его игра сопровождалась громким смехом и аплодисментами. Можно только пожелать чтобы такие спектакли устраивались как можно чаще.

В Лирский.

Безпартийная конференция учащихся

2-ой ступени.

(Окончание.)

По вопросу о Р. К. С. М. и его задачах выступила т. Жук. В своем докладе она указала, что К. С. М. существует с 1918 года и за все это время этот союз сумел так окрепнуть, что other существовавшие другие юношеские организации. В течение полугода вся Советская Россия покрылась сетью таких организаций, с которыми все стали считаться. Объединяя в своем союзе рабочую и крестьянскую молодежь этот союз и стремится вести в нем работу, которая наиболее удовлетворяла бы эту молодежь. Для политического развития своих членов существует общественно-политический кружок, читаются различные лекции, ведется культурно-просветительная работа. В общем все те задачи, которые ставят себе союз выражаются в его работе. Главной задачей союза дать своим членам коммунистическое воспитание и подготовить из них стойких и крепких борцов за идеалы коммунизма.

Тов. Фрейдлин указал на упомянутую, докладчику как об экономико-правовой работе, так и о работе союза в деревне.

По вопросу о движении молодежи на западе в России доклад сделал тов. Худак. Он начал с движения молодежи на западе, а именно в Бельгии, так как Бельгия является колыбелью движения рабочей молодежи, затем он переходит к Германии, которая считается сердцем движения молодежи, начавшегося в одно время с Бельгией. Это движение поддерживалось тем социал-демократической пар-

тней во главе с Карлом Либкнехтом и Рози Люксембург. Все это движение вошло характер экономического освобождения. Такой же характер движение имело и в Скандинавии и Польше. В противовес этому движению существовало буржуазное юношеское движение бойскаутизм, с которым нашей молодежи приходилось долго бороться.

Затем докладчик переходит к движению молодежи в России, начиная с 1914 года. С 1918 года русское движение молодежи принимает определенно большевистский характер и молодежь организуется в коммунистические союзы.

Т. к. Фрейдлин добавляет, о движении молодежи в России. До октябрьской революции а именно 15 октября молодежь первая вышла на улицах Москвы с демонстрацией, и лозунгами: «Долой соглашательское правительство Керенского». Эта демонстрация была предшественницей 25 октября.

Старшие рабочие тогда заявили, что молодежь есть действительноanguard революции.

Тов. Плясунов добавил о последнем международном съезде молодежи в Берлине, который постановил поддерживать Советскую Россию, и присоединиться к Коммунистическому Интернационалу.

По вопросу о Единой Трудовой Школе выступил тов. Афанасьев. Докладчик хорошо характеризовал как старую так и новую школу и провел между ними параллель. Он говорит, что старая школа была как департамент, в которой велись чиновничие занятия. В старой школе не терпелся

свободный дух. Великий писатель Пушкин был изгнан из школы. Все кончившие старую школу все-таки знали очень мало. Старая школа не приучала своих учеников к черной работе они ее даже стыдились. Всегда мучили эти трудные экзамены. Кончившие школу не были способны на какое-либо изобретение, как простой рабочий, потому что они не жили близко к природе. Старая школа калечила людей и не давала широкого развития своим ученикам. Позитивный контраст мы видим в новой школе. Там совершенно иной порядок. В основе всех занятий лежит принцип труда. Педагоги и ученики составляют единый коллектив. Самы учащиеся участвуют во всей внутренней жизни школы. Там нет разделений мужских и женских школ, есть одно совместное обучение, где ученик и ученица не есть кавалер и барышня, а друзья, товарищи. Школа отделена от церкви.

Учащиеся новой школы занимаются самообслуживанием, нет больше и уборщиков в школе учащиеся сами все делают. Школа представляет из себя коммуну не потребительную, а производительную. Доказано, что наиболее влиятельные учащиеся усвоив новую школу примутся за энтузиастическую агитацию в пользу этой школы и будут стремиться к быстрому проведению ее в жизнь.

По вопросу об организации школьных ячеек выступил тов. Худак. Он указал на то, что школьную революцию могут произвести только учащиеся и задачей школьных ячеек является ведение широкой агитации в школах за единую трудовую школу. Ячейки также должны разъяснять учащимся задачи и цели Р. К. С. М. Докладчиком выступил тов. Розин, который также ознакомил с работой школьного отдела. Тов. Худаком была предложена резолюция, которая заключалась в том, что конференция постановляет организовывать во всех школах ячеек К. С. М. Ввиду того, что некоторые были не согласны с этой резолюцией группой учащихся была составлена другая. Своей резолюцией учащиеся все сказали. Они в дальнейшем остаются в ст. роне рабочего класса и не хотят идти рука об руку с рабочей молодежью. Когда их призывают для того, чтоб они по делали своими знаниями с безграмотной молодежью они отвечают, что у них нет фундаментальных знаний. Хорошо, что сказано учится ученик 8 и 10 лет, а потом остаются без фундаментальных знаний. Учащиеся выдвигают составлять такие резолюции.

По губернии.

В Шарлыкском районе.

Работа в Шарлыке налаживается: организованы комиссии по работе среди девушек, экономико-правовая, политическо-просветительная и др. Ближайшим вопросом является организация районного Бюро, на которое будет возложена обязанность организовать К. С. М. по районам.

Недавно уже проведена собрали 30 пудов сухарей, которые присланы в распоряжение Губ. бюро для отсылки голодающему центру.

Разъясните родителям.

В станице Б.-Павловке организован К. О. М. Молодежь идет в союз охотнико. Сейчас в союзе 22 человека

Препятствия встречаются только со стороны родителей, но можно надеяться, что этого скоро не будет, так как сейчас ведется усиленная агитация среди родителей.

Развивайте работу.

1-го февраля в селе Александровка, инструктором Фёдоровым был организован К. С. М. После небольшого доклада о целях и задачах нашего Союза была объявлена запись желающих вступить в союз. Записавшихся оказалось 25 человек.

На следующий день записавшиеся созвали общее собрание, где был избран комитет, который и приступил к работе.

От редакции.

Редакция просит своих сотрудников на присыпаемых статьях, стихотворениях указывать член ли Р. К. С. М. или Р. К. П. Б. или нет.

Редакция предлагает всем товарищам, участвующим в газете, писать по новой орфографии.

Почтовый ящик.

Розину В. Виш. Фельтю передан в редакцию «Коммунист».

Сумскому. Первая статья передана в редакцию «Коммунист», а вторая пойдет в следующем номере.

Ц. Дальнему Ваше стихотворение пойдет, пишите еще.

Днепровой. Зайдите в редакцию для переговоров.

Проценкову. Зайдите в редакцию для переговоров.

Петровичу. Зайдите в редакцию.

Губернское Организационное бюро Р. К. С. М. и Редакция газеты «Красная Молодежь» помещаются на Советской ул. дом № 19.

Губ. Бюро.

Редакция.

Редакционная коллегия.

Цена 1 руб. 50 коп. *Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

Год издания второй.

КРАСНАЯ МОЛОДЕЖЬ

еженедельный

Орган Оренбургского Губернского Организационного Бюро и Обще-Городского Комитета Российского Коммунистического Союза Молодежи.

Адрес редакции: Оренбург, Советская ул. д. № 19.

№ 10-11 (25-26)

Среда 10 марта 1920 г.



№ 10-11 (25-26)

Да здравствует Коммунистический Интернационал Молодежи.

Международный съезд рабочей молодежи.

В конце 1919 г. Берлине состоялся съезд представителей рабочей молодежи. Помимо делегатов из стран: Германии, России, Австро-Венгрии, Чехии, Швейцарии, Норвегии, Дании, Швейцарии и др. На съезде было представлено 219.000 организованных в них рабочих.

Обсудив вопрос о международной позиции и задачах пролетарской молодежи всех стран съезд единогласно постановил присоединиться к Третьему Коммунистическому Интернационалу. Был принят манифест рабочей молодежи всего мира, в котором она призывается к исключительному продолжению революционной борьбы за коммунизм.

Принятая съездом программа Коммунистического Интернационала Молодежи говорит о революционных задачах юношества, осуществляемых в коммунистическом движении по мо-

лодежи. Программа указывает на необходимость борьбы с буржуазными и социал-предательскими, а также зырянскими союзами молодежи. В программе говорится о путях работы коммунистических юношеских организаций об их тесной связи со всеми рабочими коммунистами.

Съезд выбрал Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала Молодежи из 3 государей и кулачных юношеского движения.

Было постановлено изменить память расстрелянного вождя рабочей молодежи Карла Либкнехта создания Фонд его имени. Для его смерти 15 января должен быть организован митинг юношеской молодежи.

Коммунистический Интернационал Молодежи создан.

Да здравствует молодая гвардия рабочей революции!

Интернационал молодежи—солнце грядущего.

Заветная мечта исполнилась.

Объединение рабочей молодежи всех стран произошло. Исполнилось то, о чем мечтали сознательные рабочие работники России с самого начала своего движения.

Молодые рабочие всего мира отныне обединены. Общими силами, общими средствами выступают они против своего смертельный врага капитала, который лает и пожирает молодые жизни. Одни за другим идут юношеские батальоны на приступ старого мира. Они его свергнут! До основания будет разрушен мир насилия. Юные строители построят на его развалинах новый, прекрасный, свободный мир!

Отныне движение молодежи всего мира едино.

Рабочая молодежь всех стран убедилась, что ее цель—коммунизм, а путь—борьба. Безнадежная борьба против угнетателей совместно с взрослыми рабочими.

Объединенность, единство силы. Руководимая общей полой рабочая молодежь вместе со взрослыми рабочими скоро добьется победы, скорее достигнет цели.

Рабочее юношество всех стран обединилось под ярко-красным знаменем Коммунизма. Пусть же все молодые рабочие, работницы, крестьяне и крестьянки Советской России придут под это знамя.

Рабочая молодежь—молодая гвардия всемирной коммунистической революции.

Сегодня открывается Первый Губернский Съезд Р. К. Союза Молодежи!

На съезду.

Сегодня открывается Первый Губернский Съезд Российского Коммунистического Союза Молодежи.

Первая задача, поставленная на этот Съезд Коммунистической Молодежи Губернии,

Первая задача это об'единить различные до сих пор организации И. К. С. И. деревни и города, а также помочь определенным племенам рабочих для всех организаций деревенских организаций и направлению их работы.

До сих пор не могло быть планомерной работы нашего Союза в обще-губернском масштабе, деревенские организации во многих случаях находились стеснено и брали на работу без ведома революционного института и необходимости организации, сплошь и рядом в приобретении

иных организаций и направления работ по определенному коммунистическому руслу, было отсутствие связи из-за разстройства транспорта, из-за отсутствия инструктурных санкт, что мешало посещению и инструктированию деревенских организаций и направлению их работы.

Съезд должен устранить этот дефект, мешающий нам. Уже одно присутствие на этом Съезде делегатов от всех деревенских и городских организаций говорит нам за то, что все организации об'единятся, вспомогаются с работой всей деревни и в будущем борьба за власть будет легче направляться по всей губернии.

Необходимо отметить, что наш Съезд образовался и самый благороднейший момент для нашей Советской Революции; несколько месяцев тому назад Комму-

нистическая организация, призванная к борьбе с рабочими, крестьянами и крестьянками, стала выступать за рабоче-крестьянскую Республику, несколько и несметающимся тому назад Оренбургская губернская содрогнулась от груды, пулеметной и ружейной стрельбы, раздававшейся из двух лагерей: из лагеря Красной Армии, боровшейся с контрреволюционным казачеством и белогвардейцами—золотоносниками, и из лагеря конгреволюции—боровшейся за самодержавно-капиталистический строй с рабочими и крестьянами. В настоящее время Красная Армия блестяще выполняет свою задачу. Белогвардейские—разделяли один на другом оставшиеся без своих армий, которые или в паническом бегстве отступают или сдаются.

Над боевой контрреволюцией победа наша одержана. Советская Республика переходит в период мирных сражений, на борьбу с рабочей

и за возстановление нормальной экономической жизни Республики. Этот переход властью, заслуга за собою и коммунистическую молодежь, вторая задача Оренбургской Коммунистической Молодежи на первом своем Губернском Съезде приложить к борьбе с новым врагом—разрушой.

Делегаты Съезда должны оценить положение нашей работы, положение Советской Республики и выполнить ряде революционные решения.

Щ-я Коммунистическая Молодежь с бьющимся от радости сердцем смотрят на ее первую Сессию, и ждет разумного результата работ этого Съезда.

Она надеется, что делегаты Съезда выразят блестящую волюческую из их разрешения задачи.

Да здравствует Первый Губернский Съезд Российского Коммунистического Союза Молодежи.

Ф. Писарев.

Да здравствует Российский Коммунистический Союз Молодежи!

Страница пролетарской поэзии. К КРЕСТЬЯНИНУ.

Живя от нас в глухи далекой,
Трудясь все время над землей
В лачуге ветхой и убогой
Сидел ты с горькою тоской.

Кулак с помещиком старались
Тебя в невежестве держать
И этим самым добивались
На крестьянин соки жать.

Исправник все пугал острогом
Поп все рая обещал
Ты выносил это с покором
Ярмо на щею надевал.

От рабочего, как от заразы
Тебя старались оградить
И не учили даже Азы,
Чтоб свои богатства сохранить
Вот они бойко открыли,
Погнали рабочих и крестьян
И этим они обединили
Пролетариев всех стран.

Объединились семью дружной
Сбросили рабство с плеч долой
Жить стали жизнью новой, нужной
И возстановили мир иной.

Теперь крестьянин будь ты зорким,
Гляди смелей, или вперед
В текущих годах будь же стойким:
Тебя счастливая жизнь ждет.

Андрей Юз.

венского пролетариата. Это наследство еще делалось тяжелее и обременительнее когда, фуражуазия, на почве недостатка хлеба и других продуктов деревенского производства, за почве недостатка сельскохозяйственных машин, мануфактуры и т. п! фабричного производства, вела и ведет свою контр-революционную агитацию, стараясь разединить и возстановить друг против друга рабочего и крестьянина стараясь таким образом обединение города и деревни возвратить изнутри, наложив свою жестьскую эксплуататорско-гнусную практику на трудащиеся массы. Но старый самодержавно - капиталистический строй свергнут и вражде между городом и деревней должна быть положен конец.

На коммунистическую молодежь в этом отношении ложится тяжелая и ответственная работа. Уничтожить вражду и заложить прочный фундамент союза рабочих и крестьян: устранить заостренное натравливание, языки трудащихся, рабочего на

крестьянина и крестьянина на рабочего, вот основные цели, которые коммунистическая молодежь должна привести в жизнь. Только тогда будет обеспечена победа над помещиками и фабрикантами, обеспечена мирная счастливая жизнь, когда деревня и город не будут враждовать, когда они соединятся в одну цельную мощную организацию, сольются в единый трудовой поток.

В уничтожении, благодаря темноты, невежества и наукианию буржуазии-зародившегося чувства ненависти друг к другу — залог победы трудащихся!

Коммунистическая Молодежь выполнит возложенную на нее задачу! Она искоренит вражду и своей коммунистической работой заложит прочный фундамент солидарности и обединения рабочего и крестьянина! Город и деревня будут обединены в братство. Коммунистическое общество! — вот лозунг рабочекрестьянской Коммунистической Молодежи.

Ф. Типинин.

Народное просвещение и Молодежь.

В целом ряде задач, поставленных перед пролетариатом октябряской революции, особенно выдукло выделяется одна, именно перестройка всей системы воспитания человека.

Общество, что воспитание всегда и всегда носило классовый характер. Продолжающие классы, в центре внимания своего воспитания, старались построить такую систему воспи-

тия, которая превращала бы человека в покорного раба.

Этими свойствами отличалась и буржуазия школа. Главным принципом обучения в ней было: «Бога бояться, царя чить и сместь власть, выше ее от Бога». Да и такова была мысль на той работе, и только на той она создание своих педагогов.

Естественно, что такая школа — ору-

дие классового господства — не отвечала целям социализма, т. к. она не давала трудащимся средств для дальнейшей жизненной борьбы. В силу примитивности жалкого образования, трудащиеся не могли понять всех нитей, связующих их работу с культурой вообще: они не могли найти тех путей, которые ведут к солнечным высотам жизни, к созданию свободного и просвещенного человека.

Отсюда следует, что если мы хотим сами управлять, если мы хотим, чтобы сложный механизм общественного производства регулировался общественным контролем, то мы должны создать такие условия, при которых каждый из нас вполне понимал бы сущность общественной организации и, в особенности, экономические основания.

На этих предпосылках построена вся политика Советской власти в области Народного Просвещения.

Так как основой социалистического государства является труд, то и в деле воспитания его граждан труд должен служить основным, наиболее ценным, и создающим коммунистическое мировоззрение, элементом.

Так как Советская Республика видит в подрастающем поколении не господ и рабов, а будущих своих граждан, то и обучение поэтому должно быть одинаковым для всех, всеобщим, а в целях осуществления последнего — обязательным и бесплатным.

Таким образом, в основе политики Советской власти в области народного просвещения лежит четыре основных принципа: труд, всеобщность, обязательность и бесплатность.

Общественное воспитание человека должно начинаться в дошкольных учреждениях — яслах, садах и очагах.

Это необходимо для того, чтобы, с одной стороны, привлечь ребенка в хорошие общественно-педагогические условия, с другой стороны, закрепить жаждущую и дать ей возможность широкого участия в общественной жизни.

Следующей стадией является школа первой и второй ступени, построенная по трудовому принципу. Школа должна представлять из себя трудовую коммуну, в которой дети являются и учениками и творцами трудовой жизни. Труд, общественно-необходимый и производственный труд красной анти-исходит через все годы обучения.

Последней заключительной ступенью воспитания является высшая школа, цель которой — дать трудовому государству всесторонне и специально образованных членов.

Особые обстоятельства переживаемого момента выдвигают перед рабочими классом еще особую форму воспитания — внешкольное образование.

В силу социально-экономических условий недавнего прошлого пролетариат лишен был возможности получить образование: просвещение рабочих не входило в интересы капиталистов.

Рабочие массы удовлетворились образованием постольку, поскольку оно необходимо было для данной формы производства.

В результате такой „политики“ мы имеем 80—90% безграмотных!

В целях предоставления им возможности широкого участия в политической жизни страны необходимо создание сети учреждений внешкольного образования: школ для взрослых, курсов, университетов, студий, библиотек и т. п., причем видное место должно отводиться профессиональному и техническому образованию.

Грандиозная культурная реформа, проводимая пролетариатом, движет вперед дело просвещения гигантскими шагами и открывает широкие перспективы для подрастающего поколения.

Каковы же задачи молодежи в этой области? Что она должна делать, для того, чтобы использовать предоставленные ей возможности?

Ответ на этот вопрос вытекает из той роли, которую молодежь играет в настоящее время. Молодежь является будущим страны; на нее падает весь центр тяжести строительства коммунистического общества.

Революция поставила на очередь вопросы о захвате государственной власти, борьбе с контр-революцией, улучшении экономических условий и создании новых более совершенных форм общественного производства.

Если первые задачи выпали на долю взрослого поколения, то последняя, требующая всей суммы знаний, целиком падает на плечи пролетарской молодежи. Она как будущий строитель должна достойным образом подготовиться к этой роли и вооружиться всеми знаниями. Поэтому молодежь должна широкой ладонью хватать во все образовательные учреждения. В эти учреждениях, как образовательных, так и технических, она получит нужную ей квалифицированную подготовку.

Только при условии занятия молодежью школы и возможна преобразование ее из орудия господства классов в орудие уничтожения классов, рабства и угнетения. Только при массовом напылении пролетарской молодежи в образовательные учреждения, мы сумеем получить своих пролетарских инженеров и техников, которые необходимы нам для организации и развития нашей промышленности.

Все сознательные члены Р. К. С. М. должны повести в этом направлении усиленную агитацию, избегая при этом засад и ошибок, которые стоят перед нами!

Только занимаясь теми знаниями, «мы изменим мир построим».

Пусть через весь Губернский край Р. К. С. М. красной матью пройдет лозунг:

Учитесь! Учитесь! Учитесь!

В. Бузнов

Мы вестники новых времен!

Работа в деревне.

Пред Оренбургским Губернским Съездом Р. К. С. М. должен встать вопрос о работе в деревне. Этому вопросу должны уделить особенно большое внимание, потому что правильная, плодотворная работа Р. К. С. М. среди крестьянской молодежи дает нам возможность заложить прочное основание коммунизма в деревне. Разрешение этого вопроса уже давно стало одной из основных задач коммунистической партии, а также и Коммунистического Союза Молодежи.

Все конечно знают как в ходе нашей пролетарской революции работы в деревне приобрела величайшее значение и от правильного проведения ее зависят судьбы нашей великой коммунистической революции.

Крестьянству, как мелко-собственническому элементу совершиенно чужды и непонятны общественные колективные идеи пролетариата. Крестьянин — мелкий собственник (исключая кулаков). Он имеет небольшой участок земли, который в поте лица своего обрабатывает своим трудом, почти совершенно не эксплуатируя временный труд. Достаточных средств для существования он не имеет и влечит белую скучную жизнь. Он труженик, он своими собственными мозгами руками добывает себе хлеб насыщенный поэтому он не расположен даже ненавидеть буржуазию, эксплуатацию, угнетение. Но в тоже время он и собственник, и никак не может понять, что избавления от своего заостренного положения нужно искать в социальной революции, в уничтожении частной собственности в свершении власти капитала. Он привык жить разрозненно, отдельно от таких же крестьян бедняков, как он сам, совсем почти не соприкасалась с ними в работе. У него нет благодаря этой

обособленности товарищеского духа и выход он видит лишь в том, чтобы самому разбогатеть. Вот это-то противоречие крестьянин, его индивидуализм мешает ему и не дает возможности правильно понять товарищеский строй, коммунизм, а также происходящие сейчас события. Он не может оценить значимости и необходимости хлебной монополии и других мероприятий Советской власти в интересах всего общества, а ведь видит лишь интерес своего личного «я». Оторванность деревни от городских фабрично-заводских пролетарских центров и недоступность городской культуры еще больше задерживает развитие общественности у крестьян. Это конечно становится попреком дороги коммунизма и служит на пользу контрреволюции.

Поэтому то перед пролетариатом и его авангардом — коммунистической партией стоит огромной важности задача: побороть, победить у крестьянства эту мелкособственническую психологию, вырвать с корнем все его старые предразсудки и понятия, не дающие самому крестьянину понять вполне свои собственные интересы, свой выход к лучшему, светлому будущему. Мы знаем, что эта работа чрезвычайно трудна, что почти невозможна в короткое время изменить всосавшиеся в плоть и кровь крестьянства собственнические тенденции, чувства. Но мы должны сделать это невозможное и мы сделаем во имя нашего будущего коммунистического сстрая.

Большая доля этой великой славной работы должна принадлежать и принадлежит Коммунистическому Союзу Молодежи. Он должен сыграть здесь очень важную роль, если не самую важную и во почему. Известно, что вообще старик трудно поддаются новым веяниям, что новая жизнь, строющаяся по совер-

шению другим принципам, на совершенно новых началах, не понятна им, они ей не доверяют, они привыкли к мещанскому спокойствию, для них тишина уже благо. Новое же творится бурно, жизнь беззаботна, новый мир рождается в муках. И старики, да еще обыватели собственнической стихии уже видят в этом вред и т. д., ничего не понимают и в лучшем случае только ворчат. Необразованые, забытые они не могут понять идеи коммунизма.

Главная наша надежда в деревне не они, но крестьянская молодежь. На нее мы должны обратить уже весьма и весьма большое внимание и в этой то области К. С. М. предстоит громадная работа, требующая величайшего напряжения и энергии. Крестьянская молодежь совсем другой мир, это не старики. Она еще не прониклась вполне этими мелкобуржуацкими стремлениями, ее не коснулся еще растлевающий яд собственничества, предразсудков и т. п., а если коснулся, то лишь в весьма слабой степени. Молодежь деревни еще не вполне втянулась в хозяйственную жизнь, для нее жизнь еще не заключается в том, чтобы есть. Нет она, оглядываясь по сторонам, видит много непонятного для себя и старается себе насколько возможно все объяснить. И этот дух самостоятельности, просыпающейся мысль, старое правительство в своих интересах старалось заставить в самом их начале всячески стеснять молодежь деревни и оставляя печти без школ и образования.

Но вот грянула великая революция, она стала переворачивать вверх дном все доселе господствовавшие понятия и весь экономический строй и поставила крестьянскую молодежь (а также и все крестьянство) пред новыми, неслыханными ею идеями, понятиями и т. п. До нее дошли раскаты социальной революции и они должны были затронуть ее и затронули. Уже с 1918 года коммунистические идеи, вошедшие в

деревню стали у крестьянской молодежью воплощаться в определенную конкретную форму и привести к образованию в деревнях Коммунистических Союзов Молодежи. Уже один этот факт показывает, что надежда на деревню, прамы понять на чьей стороне справедливость, что такое коммунизм и т. д., на что доведем начатое благонадежного конца.

Но Р. К. С. М. в деревне еще затронул большего числа молодежи, которая все еще и по сие время находится в стороне во всей России также в частности и в Оренбургской губ. Задачей нашей самой неотложной задачей является сплочение всей уже вошедшей в Союз деревенской молодежи, занятие здесь всей работы на должную высоту, и втягивание оставшей еще не осознавшей себя деревенской молодежи.

Расхибанности в работе быть должно, нужно тесными узами соединить молодежь города и деревни и обединенными силами помогать друг другу быстрым темпом пойти к знанию, к солидарности, коммунизму. Р. К. С. М. есть провинциальный разведчик коммунизма в деревне. И этот авангард должны быть сплотены, организованы красиво, вся крестьянская молодежь должна усилить, утвердить, усвоить свою работу, улучшить качество и привлекая всю крестьянскую молодежь в свою ряды Крестьянской Коммунистической Молодежи, помни, что на тебе лежала великая задача, требуя больших усилий, стать очагом коммунизма в деревне и эту задачу должна выполнить и, в недавнем времени, блестяще. Молодежь города, созданная всеми важностью дела, поможет тебе и мы избьем старый мир.

Да здравствует Крестьянская красная Молодежь!

Н. Суслик

Наши ряды еще пополнились молодыми борцами

Отчет о проведенной Народной Красной Молодежи.

(В Оренбургской губернии).

Город Оренбург. В течение недели состоялось — Драматические труппы при районных организациях Р. К. С. М. — спектакль — 1. Приглашенные труппы — 2. Кинематографы демонстрировали картины — 5 вечеров. Концерты в столовце сидки Р. К. С. М. — 8. Приглашенными съезда — 2. Проведено митингов в кинематографах и театрах — 12. В рабочих клубах — 10. На фабриках и в предприятиях — 4. Устраивались макеты — 1. Для проведения недели комбинировалось два «литературных» района — 10 членов Р. К. С. М. Для гигантской работы — 120 членов Р. К. С. М.

В течение недели в 600 рядах Р. К. С. М. Оренбургской организации выступило новых членов — 510 человек.

Баскаковский район. В селе Баскаково устроено митингов — 1. Записалось новых членов — 7 человек.

Софьевский район. В селе Аксеново прошло 2 спектакля, 1 концерт.

Изюмский район. В селе Изюмово прошло 2 спектакля, 1 концерт.

Работа в личных начинаниях было

проведено митингов-спектаклей — 2. Записалось новых членов — 3 человека.

Шарлыкский район. В селе Михайлово (Шарлык) устроено митингов — 4. Записалось новых членов — 40 человек.

Краснохолмский район. В станице Краснохолмской проведено спектакль-митингов — 1. Вступило новых членов — 20 человек. В ст. Покровской устроено митингов — 1. Записалось новых членов — 18 человек. В ст. Караджалевской устроено спектакль-митингов — 1. Вступило новых членов — 5 человек. В ст. Городищевской устроено митингов — 2. Записалось новых членов — 10 человек.

Оренбургский район. В станице Бакчарской устроено митингов — 1. Записалось новых членов — 6 человек. В ст. Никитской устроено митингов — 1. Вступило — 20 человек. В Берхейской Павловке устроено митингов — 1. Записалось новых членов — 4 человека.

Ивановский район. В селе Ивановском устроено митингов — 2. Записалось новых членов — 3 человека.

Продолжение следует

За первую неделю, сказала в своем отчете разруги, открыто было 10 новых отделений от книжек «Коммунист». Р. К. С. М. губернатор не сумел открыть общегубернского отделения представительства коммунистов.

Оренб. Губ. Орг. Бюро Р. К.

Редакционная коллегия

Цена 1 руб. 50 коп. *Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

Год издания второй.

38

КРАСНАЯ МОЛОДЕЖЬ

еженедельный

Орган Оренбургского Губернского Организационного Бюро и Обще-Городского Комитета Российской Коммунистического Союза Молодежи.

Адрес редакции: Оренбург, Советская ул. д. № 19.

№ 13 (28)

Воскресенье 28 марта 1920 г.

№ 13 (28)

Итоги 1-го Съезда.

На днях закончился 1-й Оренбургский Губернский Съезд Российского Коммунистического Союза Молодежи. Съезд вполне доказал, что рост нашей организации идет чрезвычайно быстро. В настоящее время в губернии насчитывается свыше 5000 членов. Социальный состав членов говорит нам о том, что необходимо усилить работу среди рабочей и крестьянской молодежи. На съезде из 143 делегатов было рабочих и крестьян 95, остальные 48 делегатов были выходцами из мелкобуржуазной среды (учащихся 20, служащих 19 и учи-

черкивая важность этой работы, он предложил всем организациям начать ее в указанном направлении.

Другим спорным вопросом был политическо-просветительный. Наша задача заключается в том, чтобы дать рабочей и крестьянской молодежи политическое воспитание. Спорным вопросом явился вопрос о постановке этой работы. Часть делегатов говорила, что ее необходимо вести, как и раньше велась в кружках, другая же часть делегатов говорила, что кружковая система отмирает в процессе роста нашей организации поэтому поли-

В подутемной комнате одного из загородных кафе Берлина открылся Съезд представителей коммунистических организаций молодежи разных стран.

Некоторым из представителей пришлось пробираться через четыре фронта.

Открытие съезда.

Съезд был открыт председателем организационного бюро.

В кратких словах подчеркивается громадное значение съезда. Задача состоит не только в том, чтобы реорганизовать на новых началах Интернационал, а необходимо выработать политическую программу

СОДЕРЖАНИЕ:

1. Итоги 1-го Съезда. С. Далин.
2. Коммунистический Интернационал молодежи.
3. Об учащейся молодежи А. Коростелев.
4. В Губернском комитете.
5. Движение молодежи по России.

1) Доклады представителей разных стран.

2) Международное положение.

3) Принципиальная и политическая программа организаций пролетарской молодежи.

Манифест.

4) Устав.

5) Доклад о деятельности международного секретариата и организационного бюро.

6) Задачи организаций молодежи в период диктатуры пролетариата.

8) Разное.

7) Выборы.

Представитель Исполнительного Комитета ПКИ Интернационала, приветствуя съезд, указывает на то, что двинувшись вперед, вступив во

Цена 1 р. 50 к.

Пролетарии всех стран, единьтесь!

КРАСНАЯ МОЛОДЕЖЬ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ

Орган Оренбургско-Тургайского Губернского и Обще-Городского Комитета РССийского Коммунистического Союза Молодежи.

Адрес редакции: Оренбург, Базаковская ул. д. № 35 тел. № 7.



Воскресенье 15 Августа 1920 г.

№ 32 (47)

№ 32 (47)

✓ 5-я Общегородская Конференция

На 20 августа назначается 5-я Общегородская Конференция Р. К. С. М.

На повестке дня стоят следующие вопросы:

1. Текущий момент.
2. Доклад Гаркома и его отделов.
3. Доклад с мест.
4. Обсуждение повестки дня Губ. съезда.
5. Выборы в Горком, ревиз. комиссию и на Губ. съезд.

Порядок представительства от 10 членов Ц. К. Каждая ячейка посыпает 1 представителя.

✓ К конференции.

На 20 августа назначена 5-я общегородская конференция Р. К. С. М. Оренбургской организации.

Предстоящий 1 сентября губернатор и эта конференция имеют большое значение. В течение этого периода мы констатировали

падок работы. Для поднятия работы принимались все меры, организации были обявлены на военное положение, проводилась не-даже ячейк, но поднять работу в должную высоту не удалось.

Результаты недели ячеек показали, что мы еще очень мало сделали для рабочей молодежи.

Школы-клубы рабочих подростков у нас еще не существуют. Шести и четырех часовую рабочий день проведен не везде, не приняты нами меры по открытию общественных столовых для рабочих подростков.

Отсутствие последнего является большим тормозом в ведении какой-либо то ни было работы в ячейках.

Молодежь по окончании работы стремится скорее домой попасть и ее трудно задержать на собрание или на какую-нибудь лекцию.

Что же касается работы внутри наших организаций, то она также хромает. Объясняется это тем, что Губком большую часть лучших работников отпустил для работы по губерниям, а наши не были организованы школы союзной работы для изолированной работы, а также и тем, что наступил летний период.

Теперь мы подходим к осени,

Третий пленум Центрального Комитета.

Третий пленум Ц. К. проходил с 2 по 5 августа.

Пленум имел характер председовского всероссийского со-вещания, в этом заключается его важность и в этом он отличается от предыдущих пленумов.

Со всех концов России съехались активные работники юношеского движения, тут и представители Белоруссии, Украины, Кавказа, Дагестана и Сибири.

Впервые на этом пленуме присутствовали представители коммунистических союзов молодежи Западной Европы.

С горячей приветственной речью выступил генеральный секретарь Коммунистического Интернационала Молодежи тов.

Мюнценберг, приветствовали Пленум представители итальянской организации тов. Полано, французской тов. Гольденберг.

После приветствий пленум перешел к разрешению деловых вопросов.

Был заслушан бледный до-клад тов. Юровской о деятель-ности Центрального Комитета.

С критикой деятельности Це-ка выступили целый ряд това-рищей, которые указали на существенные недостатки ра-бот.

Указывалось что политко-просветительной отдел за 10

месяцев существования почти ничего не сделал, а то, что он сделал, давно проведено вnom движении.

Решено фракций Р. К. С. М.

Приблизительно тоже посло-и секций молодежи при про-

жении замечается и в других союзах не создавать.

Наша задача заключается в том чтобы вовлечь членов Союза в про-движение и отставал от него.

В принятой резолюции пошла с фабрично-заводских ко-

этому докладу пленум находит митингов и кончая высшими ор-

работу Ц. К. неудовлетвори-ганизами профессионального дви-

тельной.

Обсуждался проект программы

Закончили пленум информа-ционным докладом тов. Шац-

В программу было внесено кина о международном юноше-

некоторые поправки, устав же ском дне 5 сентября.

По этому вопросу решено. С 29 августа по 5 сентября про-

большими изменениями, по-

правками и дополнениями.

Окончательное утверждение российский субботник м. дежи.

проекта будет производиться на третьем Всероссийском съезде

Далее обсуждался самый на-

болевший вопрос о социали-

стическом воспитании рабочей

молодежи.

Доклад тов. Рыжина неу-

довлетворил пленум, и группа

делегатов выставила содоклад.

С. Далин.

На бой!

Восстаньем гневным побеждаем
Мы капитала строй;
Себя от пут освобождаем
Идем на бой!

Буржуй, собрав свои остатки,
Под дикий злобный вой
Шлет их душить свобод зачатки
Все, все на бой!

Теперь задача молодежи
Сомкнуться в тесный строй,
Сберечь то, что всего дороже,
Итти на бой.

Когда закончим наше дело,
Подняв ваш флаг цветной,
Тогда сказать мы можем смело,
"Все шли на бой!"

Безпамятнов.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Общегородская конференция 20 авг.

О землемерии Цека.

О местных корреспондентах.

Работа в недавно ячейк.

За границей.

Франция.

Исполнительный Комитет социалистических организаций молодежи Франции вынес резолюцию о присоединении к Коммунистическому Интернационалу Молодежи с некоторыми оговорками.

На заседаниях Бюро Интернационала Молодежи, состоявшихся в Берлине между 9 и 15 июня по настоянию Исполнительного Комитета было решено отклонить предложение французских социалистических организаций. Присоединение возможно лишь при безоговорочном соглашении со всеми резолюциями берлинского Конгресса.

Америка.

После того, как попытки наших Коммунистических друзей в Америке создать из социал-демократической газеты молодежи истинный пролетарский орган, рухнули, они начали издавать собственную газету. С 1-го апреля 1920 г. в Чикаго начала выходить коммунистическая газета молодежи "The Young International". Газета эта пока выходит раз в две недели. Это означает новый шаг и новый успех Коммунистического Интернационала Молодежи в смысле привлечения свежих масс молодежи Соединенных Штатов Америки.

Голландия.

В Голландии на ряду с искусственно созданным комитетом молодежи существует революционная организация "Сеятель" работающая заодно с коммунистической партией. Несмотря на свою слабость она развивает энергичную революционную пропаганду и примыкает к Интернационалу Молодежи. Ея газета "Юный социалист" выходит ежемесячно в количестве 2.500 экз.

Финляндия.

Организация молодежи в Финляндии раньше была очень сильна, но во время гражданской войны она много пострадала. Теперь несмотря на белый террор, она снова начинает оживать, и деятельно работает. Объединяет она 13000 чл. Среди групп возникли большие пренес на поводу присоединения к Интернациональному Молодежи, но после произведенного голосования по всей стране организация 1-го июня целиком вступила в Интернационал.

32 (47).

По России.

В Азербайджане.

Баку, рабочей молодежи пришлось пережить много гонений и репрессий со стороны закавказских буржуазии и английских солдат. Несмотря на это молодежь всегда даже в ужасное время продолжала работать и организоваться. В мае 1919 г. созывается первая бакинская конференция союза. В августе 2-я конференция. Затем союз вырабатывает свой устав. И вот создается ячейки. В настоящее время когда революция победила в Баку, молодежь празднует свою победу. Союз молодежи стал сильной революционной организацией.

Жан Суровый.

Польская молодежь с Революцией. Молодежь в освобожденных местах.

За последнее время в связи с наступлением Польских панов на Советскую Россию, революционное движение рабочей молодежи в целой Польше сильно возросло. В Варшаве Социалистический Союз Молодежи «Будущее» принял активное участие в забастовке, устроенной в знак протеста против своего правительства и всей мировой буржуазии.

Гомельская губерния.

По губернии имеется 120 организаций с числом 6 000 человек.

Имеется 11 уездкомов и 2 райкома.

Из числа организаций около 100 — крестьянских.

В губернии есть 4 школы политических грамот, в которых регулярно ведутся занятия.

Произведена мобилизация 25% на польский фронт, которая дала 350 человек, из которых 26 активных работников.

В настоящее время проводится добровольная мобилизация.

По городу.

Что сделано секцией Школ-Клубов рабочих подростков.

Секция и в настоящее время проводила обследование всех подростков в предприятиях кожевенного и полиграфического производства. Сейчас идет обследование пищевого производства.

Для подростков кожевенного производства будут организованы 2 школы. Одна школа в овчинно-шубных заводах.

2-я школа подростков в кожевенных заводах. По постановлению Губернского Комитета Р. К. П. под школы-клубы рабочих подростков отводится помещение Единой Трудовой Школы № 9 II-й ступени.

Вероятно в этом помещении будет организована школа подростков полиграфического про-

изводства. Местный техникум ничего не имеет против занятия этого помещения под школы-клубы. Наоборот его администрация говорит, что очень удобно совмещение школ под-

Укреплять и углублять.

Смоленским Губкомом Р. К. С. М. мобилизовано 250 товарищей, которые направлены в деревню для усиления работы союза.

Все мобилизованные прошли десятидневные курсы союзной работы.

Молодежь приготовляет сохи и борону.

Многие организации Р. К. С. М. в Сев.-Двинской губ. проводят сбор старого железа. Члены Союза, совместно со всей крестьянской молодежью, перевозят железо в местных кузницах, приготавливая населению сохи, борону, сельскохозяйственные орудия, в которых деревня сильно нуждается. В некоторых местах устраивались специальные дни сбора железа.

Вместо 4—8 часов.

Саратов. Коммунист. Союз Молодежи Сухоторшинской артели. Хвалынского уезда, в целях восстановления хозяйственной жизни постановил работать на воскресниках вместо 4—8 часов.

Воскресники союзной работы.

Сызранский уездком Р. К. С. М. поставил организовать воскресники союзной работы. Во время воскресника все члены уездкома, а также все товарищи, умеющие выступать, будут выезжать в уезд для организации ячеек Р. К. С. М. и инструктирования уже существующих ячеек. На 1 воскреснике проинструктировано 4 ячейки.

М. Здобнов.

Работа в неделю ячеек.

Сапожко-Социалист. фабрика. В неделю ячеек на Социал-

Сапож. фабрике было проведено заседание президиума с пред-

ставителем Фабзавкома и Об-

щее Собрание членов ячейки,

на котором присутствовала без

партийная молодежь. Отношение

молодежи к представителям

нашей организации хорошее.

Работа ячеек стоит на долж-

ной высоте. На 6 августа был

назначен Концерт Митинг, ко-

торый при участии всей без-

партийной молодежи прошел

успешно.

На кожевенном заводе.

3-го авг. на быв. заводе

О местных корреспондентах.

Отдел печати Оренбургского комитета и местных работников Губкома предлагает всем уездным и районным организациям постоянных корреспондентов заключаются в том, что корреспондент аккуратно живет наших организаций в известный срок представляет газета имела своих постоянных корреспондентов.

Отделы Губкома должны иметь корреспондентов во всех уездах и крупных районных пунктах для этого; отдел печати через Губком назначает по 1-му члену от Уездкома, наиболее подходящих инструкторов Губкома, членов Губкома, следящих по губерниям. Уездные редакции назначают корреспондентами, всех разезжающих по уезду членов уездкома, инструкторов, организаторов Уезд-

чи — Клюев, Кудринев, Андреев, Шенко, Старков и Галиев. Для начала полевых работ и мобилизации район начинавший из 25 орг. из них 5 мусульманских. В настоящее время некоторые организации развалились на время полевых работ, некоторые целиком попадали под военную мобилизацию.

На 20 августа назначается 2-й Районный Съезд. Организации, обявлены на военном положении, при Райкоме выдаются военно-революционными трофеями. Работа тормозится главным образом отсутствием средств и необходимых материалов.

В Петровской организации.

В июле месяце была произведена регистрация всех членов Р. К. С. М. Зарегистрировалось 50 человек. Местный комитет организации распущен. Вместо него при Уездкоме выделен отдел по работе в Петровской организации.

Приступлено к организации Районно-показательного клуба, но работа идет туго, ввиду того, что нет необходимой обстановки, а главное средство. Проводился день Красной Молодежи 1-го августа устраивался митинг-спектакль Шла пьеса «Раздор», в которой принимали участие крестьяне, никогда не выступавшие на сцене. Пьеса прошла хорошо. Организована ячейка при посадочной мастерской.

В недавно ячейки предполагаются организовать ячейки при всех производственных и учреждениях.

Так и надо.

Гавриловской организацией проведены волостной съезд. Работа налаживается. Ведется беззрадная борьба с неаккуратными членами. По постановлению общего собрания исключены из союза: Одиноков Тимофей, Рыбальченко Раиса, Носенко Порфирий, Шавкуленко Феодосия, Заполаденко Антон, Винник Антон и Пликович Андрей — за непосещение субботников и собраний.

Хорошо работают в Преображенском заводе.

В Преображенской орг. насчитывается около 80 чл. Большинство членов рабочей молодежи. Хорошо работает драматический кружок, ставятся 3 раза в неделю спектакли 2 бесплатных и 1 платных. Читаются лекции своими силами, которых присутствует беспартийная молодежь. Устраиваются субботники по вырубке леса. Несколько субботников было посвящено устройству proletарского театра.

В Преображенском имеется 8 кожевенных заводов. Намечается работа по организации в них ячеек. Недавно организован союз в Баймакском заводе. Записалось 35 членов. Работе Баймакского съезда молодежи помогает ячейка коммунистов.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

По губернии.

О Покровском Районном съезде.

1 августа в с. Покровском состоялся 2 районный Съезд организаций Р. К. С. М.

На съезде было представлено 12 организаций с 180 членами.

По текущему моменту было вынесено резолюция приветствовать геройскую рабоче-

крестьянскую красную армию

и выражена готовность моло-

дежи по первому зову встать

в передовые ряды. На борьбу

с экономической разрухой и

спекуляцией постановлено от-

даться все лучшие свои силы

и поддерживать твердую про-

довольственную политику.

Из докладов с мест выяснилось, что пол. просвет. работал из за страдного времени ве-

лась слабо, лишь же многие

организации ставили спектак-

ли устраивали митинги лекции.

При обсуждении повестки дня губ. съезда вынесено по желанию чтобы покровская делегация на съезде отстаивала принципы массовой пол. про-

спектакльной работы.

По организационному вопро-

су приняли ряд практических мер при помощи которых мож-

но устранить все недочеты орг-

анизации.

Избран новый райком како-

вой на первом своем заседании

постановили назначить районную беспартийную конферен-

цию молодежи на 22 августа.

Для производства выборов на

конференцию посланы члены

райкома.

В Петровском районе.

Райком избран на Съезде 15-го

июля. В него вошли товари-

Оренбург Тип. ГУБСОВНАРХОЗА № 5.